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Levoča - mesto v pohybe

Miesto v mojom meste 

Pani PaedDr. Marta Bajtošová je od roku 2014, od začiatku fungovania Súkromnej základnej školy jej 
riaditeľkou. Levoča nie je bydliskom pani riaditeľky, no riadiaca a mana-
žérska funkcia znamená, že denne už 12 rokov dochádza do centra nášho 
mesta. Ani hlavné školské prázdniny nedávajú dvojmesačnú pauzu od 
rutinnej cesty autom.

Milí čitatelia, marcové číslo Levočského informačného mesačníka sa venuje témam príznačným pre 
prvý jarný mesiac: na postavenie žien v spoločnosti z pohľadu dvoch mladých stredoškoláčok sa za-
meriava redakcia pri príležitosti Medzinárodného dňa žien. Deň učiteľov si chceme pripomenúť aj 
prostredníctvom portrétu pani učiteľky Mastiliakovej a na dvoch stranách infoservisu nájdete bohatý 
program Knižnice Jána Henkela. Hneď od druhého dňa v nej odštartujú Týždeň slovenských knižníc, 
čo znamená možnosť využitia zaujímavého sprievodného programu. 

Slnečnejšie a teplejšie marcové dni budú záhradkárov lákať kresliť prvé hriadky, chovatelia holubov 
- rovnako ako v našom príspevku – budú pozorne sledovať pripravenosť svojich šampiónov na prete-
kársku sezónu. Nech máte jar podľa svojich predstáv!

redakcia

„Aj pre mňa platí, čo sa v takých prípadoch s hu-
morom hovorí – po rokoch už vlastné auto trafí 
do školy aj samo. Rokmi je to takmer stále rovna-
ké: do práce a späť, niekedy s krátkou odbočkou 
na nákup.“ Jedno jediné obľúbené miesto v Le-
voči pani Bajtošová nemá, hoci tvrdí, že v Levoči 
je čo obdivovať. Levoča si ju podmanila už počas 
stredoškolských štúdií na pedagogickej škole. Po 
rokoch pôsobenia mimo Levoče sa do nej pra-
covne opäť vrátila.

Kam by zašla pri predstave, že je škola zatvorená 
a môže do nej vstúpiť až o dve hodiny?

„Asi by som išla na prechádzku do Levočskej Do-
liny. Je to miesto vhodné na oddych, uprostred 
prírody sa môžem nadýchať čerstvého vzdu-
chu a pokochať sa krásami okolitej zelene. Pre 
mnohých ľudí, ktorí pracujú viac psychicky a sú 
trochu menej zaťažení po stránke fyzickej, je to 
miesto veľmi pekné a vhodné. Levočská Dolina 
mi učarovala v poslednom období aj vďaka jed-
nodňovým pobytom v prírode, ktoré organizuje-

me pre našich žiakov v jeseni alebo pred koncom 
školského roka. Je to časť mesta so svojím špeci-
� ckým čarom. Už aj cestou pešo máte možnosť 
vnímať všetky zvuky prírody, spev vtákov. Popri 
ceste sa mihne užovka alebo preskočí jašterička, 
ktorej sa deti zľaknú. Ten moment stretnutia na-
živo ich prekvapí. 

Počas leta mám rada slnko, vodu, teplo, preto je 
priam ideálnou zastávka na Žabej ceste. V zime 
sme zvykli lyžovať, no dnes už v lyžovaní synovi 
nestačím, som opatrnejšia a tamojší strmý svah 
už nie je pre mňa.

Tým, že cyklochodník v jeho druhej fáze vás od 
mosta dovedie až do Doliny a je bezpečný pre 
chodcov, v našom prípade základoškolákov, kto-
rí sa presúvajú vo veľkej skupine, je ideálny pre 
organizované hromadné pešie túry a vhodný aj 
pre bicyklistov či bežcov. Pokračujúca cesta na 
Marčulinu – novú vyhliadkovú vežu ešte len čaká 
na naše objavovanie.“

OBSAH
str. 3

Miesto v mojom meste

str. 4 - 5
Právna pomoc pre každého

- aj priamo v Levoči

str. 6 - 7
Mladé ženy snívajú o budúcnosti

bez podmienok ostatných

str. 8 - 9
MUDr. Martin Tkáč

– pediater, ktorý zasvätil celý profesionálny život
deťom a levočskej nemocnici

str. 10 - 11
Holubárstvo je pre Jána Tureka

vášeň na celý život

str. 11
Rubrika • Poklady múzejných depozitárov

Veľkonočné vajíčka z Torysiek

str. 12
Z činnosti MsP

str. 12
Slávnostné stretnutie Združenia kresťanských 

seniorov a občanov Slovenska – klub Levoča

str. 14
Veľký jarný zber bioodpadu zo záhrad

Oznamy TSML 

str. 16 - 17
Program Kina Úsmev v Levoči

str. 18
Kultúra v Levoči

str. 20 - 21
Program Knižnice Jána Henkela v Levoči

str. 22 - 24
„Všetky moje predstavy 

a sny o učiteľovaní sa mi splnili.“
- rozhovor s Mgr. Vierou Mastiliakovou

str. 25 - 26
Zápisy do 1. ročníka ZŠ

v školskom roku 2026/2027

str. 26
Legoča opäť s trofejou

str. 30
ŠPORT

Fotografi a na obálke
Vladimír Maľák



Levoča - mesto v pohybe

SPOLOČNOSŤ

4

Čo je Centrum právnej pomoci?

Centrum právnej pomoci (ďalej len „Cen-
trum“) je štátna rozpočtová organizácia 
zriadená Ministerstvom spravodlivosti SR, 
ktorá napĺňa Ústavou SR garantované prá-
vo na prístup občana k spravodlivosti.
Tento rok Centrum oslavuje významné ju-
bileum - 20. výročie svojho vzniku. Počas 
celého tohto obdobia Centrum pomáha ľu-
ďom v ťažkých životných situáciách reálne 
dovolať sa svojich práv, podáva pomocnú 
ruku ľuďom, ktorí si pre nedostatok príjmu 
a majetku nemôžu dovoliť zaplatiť advoká-
ta.
V praxi to znamená, že Centrum poskytuje 
právne poradenstvo, posudzuje nárok na 
právnu pomoc podľa zákona č. 327/2005 
Z.z. o poskytovaní právnej pomoci osobám 
v materiálnej núdzi v znení neskorších pred-
pisov, a ak sú splnené zákonné podmienky 
na priznanie právnej pomoci, zabezpečí aj 
právne zastupovanie právnikom Centra ale-
bo advokátom, prípadne službu mediátora.

Ako dlho v Levoči pôsobí Centrum?

Centrum poskytuje právnu pomoc aktuál-
ne v 15 regionálnych kanceláriách a v 43 
konzultačných pracoviskách, ako aj pro-
stredníctvom Call centra, čím je zabezpe-
čená dostupnosť právnej pomoci po celom 
území Slovenskej republiky.

Na východnom Slovensku patrí medzi dôle-
žité pracoviská Centra kancelária v Prešove 
spolu so svojimi konzultačnými pracoviska-
mi v okresoch, a to vrátane konzultačného 
pracoviska v meste Levoča, kde pôsobí už 
od roku 2010. Týmto je právna pomoc po-
skytovaná ľuďom priamo v regióne, bez 
nutnosti cestovať do vzdialenejšej prísluš-
nej kancelárie.

Kde aktuálne sídlite, kedy a ako často 
právnu pomoc poskytujete?

V Levoči nájdu klienti naše konzultačné 
pracovisko na adrese Námestie Majstra 
Pavla 59, v budove Okresného úradu Le-
voča, na 2. poschodí, v priestoroch Soci-
álnej poisťovne.
Zamestnanci kancelárie z Prešova poskytu-
jú právne služby v Levoči jedenkrát alebo 
dvakrát v mesiaci v konkrétnych vopred 
vyhlásených termínoch, ktoré sú zverejňo-
vané na internetovej stránke Centra (www.
centrumpravnejpomoci.sk). Súčasne platí, 
že na právnu konzultáciu (tz. predbežnú 
konzultáciu) je potrebné sa vopred objed-
nať, čím sa klientovi zabezpečí, že sa mu 
budú zamestnanci Centra venovať v pokoji 
a v dostatočnom čase. Objednať sa dá tele-
fonicky cez Call centrum – telefónne číslo 
0650 105 100, alebo elektronicky prostred-
níctvom internetovej stránky Centra. 

Aké právne služby poskytujete?

Centrum poskytuje právne služby v rámci 
svojej pôsobnosti vo vnútroštátnych spo-
roch: v občianskoprávnych veciach, ob-
chodnoprávnych veciach, pracovnopráv-
nych veciach, rodinnoprávnych veciach, 
v konaní pred súdom v správnom súd-
nictve a v týchto veciach aj v konaní pred 
Ústavným súdom Slovenskej republiky; 
v cezhraničných sporoch: v občianskopráv-
nych veciach, obchodnoprávnych veciach, 
pracovnoprávnych veciach a v rodinno-
právnych veciach; ako aj v ďalších veciach, 

v ktorých zákon pripúšťa poskytovanie 
právnej pomoci. Významnú časť agendy 
predstavuje oddlženie klientov či už for-
mou konkurzu alebo splátkového kalendá-
ra.
Centrum právnej pomoci poskytuje právne 
služby v rozsahu ustanovenom zákonom 
č. 327/2005 Z. z. osobám, ktoré spĺňajú 
podmienky materiálnej núdze a ďalšie zá-
konom stanovené predpoklady.
Právne služby poskytované Centrom za-
hŕňajú najmä právne poradenstvo, mimo-
súdne riešenie sporu dohodu, spisovanie 
podaní a právnych úkonov, právne zastu-
povanie v súdnom konaní, ako aj právnu 
pomoc v konaní o oddlžení fyzických osôb.

Aká je forma pomoci, ktorú poskytujete?

Centrum poskytuje právnu pomoc iba fy-
zickým osobám, a to formou predbežnej 
konzultácie a formou právnej pomoci pri-
znanej rozhodnutím Centra.
Čo sa týka predbežnej konzultácie, Cen-
trum ju poskytuje právnikmi Centra ko-
mukoľvek, kto o ňu požiada, a jej účelom 
je poskytnutie základnej právnej rady 
a posúdenie situácie klienta, vysvetlenie 
jeho právnych možností a podmienok po-
skytnutia právnej pomoci. Ide o prvotnú 
orientáciu v právnom probléme klienta.
Predbežná konzultácia trvá najviac jednu 
hodinu a je spoplatnená sumou 6€ v bežnej 
agende ako aj v agende oddlženia.
Právna pomoc poskytovaná v bežnej agen-
de na základe rozhodnutia Centra o prizna-
ní právnej pomoci určeným advokátom, 
mediátorom alebo právnikom Centra, táto 
sa poskytuje osobe, ktorá o ňu požiada na 
zákonom predpísanom formulári - Žiados-
ti o poskytnutie právnej pomoci, a ktorá 
Centru preukáže súčasné splnenie troch zá-
konných podmienok: stav tzv. materiálnej 
núdze podľa výšky príjmu a majetku; vy-
lúčenie zrejmej bezúspešnosti sporu/práv-
nej veci; a hodnota sporu musí prevyšovať 
hodnotu 2,1-násobku sumy životného 

Právna pomoc pre každého
– aj priamo v Levoči

Nie každý, kto sa ocitne v právnych ťažkostiach, si môže dovoliť advokáta. Práve pre takýchto ľudí tu už 
dvadsať rokov existuje Centrum právnej pomoci – štátna organizácia, ktorá pomáha tým, ktorých fi nančná 

situácia stojí medzi nimi a spravodlivosťou. Od roku 2010 pôsobí jej konzultačné pracovisko aj priamo 
v Levoči. Či už riešite rozvod, dlhy, exekúciu alebo osobný bankrot, prvá odborná rada je dostupnejšia, 

ako si možno myslíte. O fungovaní centra sa Vladimíra Novotná Čajová zhovárala 
s JUDr. Andreou Bašistovou, vedúcou prešovskej kancelárie Centra právnej pomoci.
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minima ustanoveného osobitným predpi-
som okrem sporov, v ktorých nie je možné 
hodnotu vyčísliť v peniazoch (napr. rozvod 
manželstva). Centrum má zákonom urče-
nú lehotu 30 dní na rozhodnutie o nároku 
žiadateľa na právnu pomoc, ktorá plynie od 
doručenia žiadosti a všetkých dokladov na 
posúdenie vyššie vymenovaných právnych 
a materiálnych podmienok.
 
Ide o bezplatnú právnu pomoc?

Právna pomoc poskytovaná Centrom je via-
zaná na zákon č. 327/2005 Z. z. 
Novelou tohto zákona, účinnou od 1. júla 
2025, sa výrazne rozšíril okruh ľudí, ktorí do-
siahnu na túto právnu pomoc bez � nančnej 
účasti alebo s nižšou � nančnou spoluúčas-
ťou. Kľúčovou zmenou je zvýšenie hraníc 
započítateľného príjmu osoby tak, že ná-
rok bez � nančnej účasti sa viaže na príjem 
osoby do 1,8-násobku životného minima 
a pomoc s � nančnou účasťou je dostupná 
až do 2,1-násobku životného minima.

Aký je záujem o vaše služby a o akú for-
mu pomoci majú ľudia najväčší záujem?
Záujem o právne služby Centra je dlhodo-
bo vysoký a z roka na rok iba rastie.
Najčastejšie riešime rodinné veci (rozvod, 
výživné, úprava práv a povinností k deťom), 
občianskoprávne spory (dlhy, exekúcie, 
nájom, vlastnícke spory, ochrana osobnos-
ti, susedské spory), pracovnoprávne spo-
ry (napr. skončenie pracovného pomeru) 
a veľmi významná je aj agenda oddlženia 
– osobný bankrot formou konkurzu alebo 

splátkového kalendára.
Z povahy veci je zrejmé, že najväčší záujem 
je o predbežné konzultácie, ktoré sú do-
stupné každej osobe bez ohľadu na jej prí-
jem. Z mojej praxe viem, že klienti najviac 
oceňujú už prvú zrozumiteľnú orientáciu – 
keď sa konečne dozvedia, čo je reálne mož-
né, a čo je mýtus alebo „rada z internetu“ 
bez toho, že by boli bezdôvodne posielaní 
na iné štátne orgány.

Dlhy a exekúcie sú dnes, bohužiaľ, bež-
nou realitou pre mnohých ľudí. Ako viete 
klientom pomôcť v tejto oblasti a na čo by 
si mali ľudia dať pozor?

V praxi sa čoraz častejšie stretávame s ľuď-
mi, ktorí sa ocitli v exekúcii alebo dlhovej 
situácii a hľadajú rýchle riešenie.
Čo sa týka agendy oddlženia, úspešným 
žiadateľom v konaní o nároku na poskyt-
nutie právnej pomoci môže byť len fyzická 
osoba, ktorá súčasne preukáže splnenie 
štyroch podmienok, a to: osvedčí, že sa voči 
nej vedie exekučné konanie alebo obdob-
né vykonávacie konanie, v rámci ktorého 
od vydania poverenia uplynul aspoň jeden 
rok; tu nie sú zrejmé dôvody, pre ktoré súd 
nevyhlási konkurz alebo neurčí splátkový 
kalendár; uzavrie s Centrom zmluvu o pô-
žičke podľa § 24i zákona č. 327/2005 Z. z., 
ak ide o konanie o oddlžení konkurzom; 
a osoba zaplatila správny poplatok za spra-
covanie žiadosti o právnu pomoc v konaní 
o oddlžení vo výške 50€. 
Samotné právne služby Centra právnej po-
moci sú však pre osoby, ktoré splnia vyššie 

uvedené zákonné podmienky, poskytova-
né následne bezplatne.
Považujem za potrebné zdôrazniť, že 
v zmysle zákona môže návrh na oddl-
ženie fyzickej osoby formou konkurzu 
podať výlučne Centrum právnej pomo-
ci, prípadne advokát určený Centrom. 
Žiadna súkromná spoločnosť ani sprostred-
kovateľ nemá oprávnenie podať návrh za 
dlžníka. Všetky žiadosti, teda aj tie, ktoré si 
občania nechajú spísať u rôznych komerč-
ných subjektov, musia napokon prejsť cez 
Centrum právnej pomoci.
V poslednom období Centrum eviduje zvý-
šený výskyt rôznych „poradenských“ či „od-
dlžovacích“ spoločností, alebo aj činnosť 
jednotlivcov, ktorí ponúkajú vypracovanie 
žiadostí o poskytnutie právnej pomoci 
v konaní o oddlžení za nejaký poplatok, 
resp. sľubujú prednostné vybavenie oddl-
ženia. Tieto subjekty však nemajú žiadne 
prepojenie na Centrum právnej pomoci. 
Aj keď občan takýto poplatok uhradí, musí 
sa následne obrátiť na Centrum právnej 
pomoci a absolvovať celý zákonný proces 
oddlženia, čo v praxi znamená zbytočné 
� nančné výdavky pre klientov a niekedy aj 
ich sklamanie z nereálnych sľubov takýchto 
spoločností
Preto verejnosti odporúčame, aby sa v otáz-
kach oddlženia, odkladu exekúcie alebo 
ochrany pred vymáhaním dlhov obracali 
priamo na pracoviská Centra právnej po-
moci. Naším cieľom je, aby sa ľudia k práv-
nej pomoci dostali transparentne, zákon-
ným spôsobom a bez zbytočných nákladov 
navyše.

Slovenská knižnica pre nevidiacich Mateja Hrebendu v Levoči

           Pozvánka na besedu 
 

so spisovateľom, cestovateľom 
islandofilom 

 

Martinom Pročkom 
 

 

 

Jedinečný Island 
5. marca 2026 o 14:30 hod. 
v zasadačke SKN, Štúrova 36 

Levoča 
 

Vstup voľný. Tešíme sa na Vás! 
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Martina Strážiková hovorí, že rozdiely me-
dzi dievčatami a chlapcami sú badateľné 
najmä vo vyššom veku, keď si ich človek 
začne uvedomovať. „Niečo inak funguje pre 
chlapcov a niečo inak pre dievčatá,“ opisuje. 
Hoci dnes majú mladé ženy oveľa viac mož-
ností než kedysi, podľa nej v spoločnosti 
stále pretrváva predpoklad, že tú istú prácu 
by muž vykonal lepšie.

Práve tento pohľad považuje za nebezpeč-
ný. „Len kvôli pohlaviu nie je správne o nie-
kom pochybovať,“ zdôrazňuje. O to viac, že 
pochybnosti zvonka sa môžu časom zmeniť 
na pochybnosti o sebe samej. Dievča, ktoré 
opakovane počúva, že niečo „nie je pre ňu“, 
si môže začať klásť otázku, či je naozaj dosť 
dobré.

V rodine pritom Martina rozdiely necítila, 
je pre ňu veľkou podporou. Mnohé životné 
vzory vidí práve v mame. Hovorí o podpore, 
ktorú vidí u svojich sestier – cieľavedomých 
žien, ktoré si išli za svojím a mali za sebou 
zázemie blízkych. „Ten pocit, že môžem, je 
veľmi dôležitý,“ vysvetľuje. Práve rodina 
a školské prostredie by podľa nej mali vy-
tvárať rovnaké príležitosti pre všetkých – 
bez zvyšovania či znižovania nárokov podľa 
pohlavia.

Rozdiely si však začala viac uvedomovať 
v kolektíve rovesníkov. Často išlo o poznám-
ky, ktoré sa na prvý pohľad zdali nevinné 
– úsmevné narážky či stereotypné vtipy. 
No práve tie podľa nej formujú predstavy 
o tom, kto „prirodzene“ patrí do matemati-
ky, techniky či športu. „Automaticky sa pred-
pokladá, že technický smer je pre chlapcov,“ 
hovorí. A dodáva, že dievčatá sú v týchto 
oblastiach rovnako schopné – len sa to nie 
vždy berie ako samozrejmosť.

Veda, medicína a otázniky navyše
Eliza Koščová si spomína na konkrétnu si-
tuáciu z konferencie, kde prednášala účast-

níčka matematickej olympiády určenej pre 
dievčatá. Z publika zaznela otázka, prečo 
potom neexistuje špeciálna olympiáda pre 
chlapcov. „Podľa mňa to ukazuje, že spoloč-
nosť stále vníma rozdiely medzi mužmi a že-
nami veľmi citlivo – a nie vždy spravodlivo,“ 
zamýšľa sa.

Eliza sa chce venovať vede a výskumu. 
A práve tu sa s otázkami stretla opakovane. 
„Či som si istá, že chcem ísť do výskumu. Že to 
nie je typické pre ženy. Či to zvládnem,“ vy-
menúva. Podľa nej tieto pochybnosti často 
pramenia z predstavy, že ženy nie sú dosta-
točne cieľavedomé, silné alebo odvážne, 
alebo z automatického predpokladu, že 
raz budú stáť pred rozhodnutím medzi ka-
riérou a rodinou. „Slovo kariéristka ma vie 
nahnevať,“ priznáva. Vníma ho ako nálepku, 
ktorá sa mužom dáva zriedkavejšie, hoci 
ambície a pracovné nasadenie nie sú viaza-
né na pohlavie.

Podobnú skúsenosť má aj Martina, ktorá 
sa pripravuje na štúdium medicíny. Už ako 
šestnásťročná, keď si vyberala semináre 
z biológie a chémie, počúvala otázky, či 
je lekárske povolanie vhodné pre ženu, či 
zvládne nočné služby a kto sa jej raz bude 
starať o deti.

„Takéto otázky moji spolužiaci nedostávajú,“ 
poznamenáva. Veď deti sú zodpovednos-
ťou oboch rodičov. Napriek tomu sú dievča-
tá už v tínedžerskom veku vedené k tomu, 
aby pri rozhodovaní mysleli prednostne na 
budúcu rodinu. Martina zdôrazňuje, že po 
rodine túži rovnako ako po splnení svojho 
študijného sna. „Neprikladám ani jednému 
väčšiu či menšiu váhu,“ vysvetľuje. Odmie-
ta predstavu, že by sa mladé ženy mali už 
v šestnástich rokoch obávať, či stihnú mať 
deti pred tridsiatkou. „Ten čas a priestor tu je. 
Ako mám myslieť na deti, ktoré budem mať 
o 10 rokov, ak ešte nemám ani manžela,“ ho-
vorí s humorom. Obe gymnazistky sa zho-

dujú, že najväčším rizikom nie sú samotné 
otázky, ale ich dôsledok. Ak mladé ženy za-
čnú pochybovať o svojich snoch, môžu sa 
ich postupne vzdať – vedome či nevedome. 
A to by bola škoda nielen pre ne, ale aj pre 
spoločnosť, ktorá tak prichádza o talent, 
odhodlanie a schopnosti.

Priestor na voľbu namiesto „zaškatuľko-
vania“
Keď sa rozhovor posunie od skúseností 
k otázke „čo by vám pomohlo“, odpovede 
prichádzajú rýchlo a prekvapivo konkrétne. 
Nejde len o viac možností na papieri, ale 
o reálny priestor na voľbu – bez súdenia 
a bez toho, aby žena musela stále niekomu 
dokazovať, že má právo rozhodovať o vlast-
nom živote.

Martina pomenúva to, čo vníma ako naj-
väčší problém: akoby pre ženy existovala 
iba jedna predurčená rola – byť matkou, 
postarať sa o domácnosť, „navariť obed a ísť 
na nákup“. A ak žena chce niečo iné, alebo 
chce oboje, spoločnosť jej to vie dať pocítiť. 
„Ak chce mať deti, je to super. A ak nechce, je 
to tiež super – pretože ona sa tak rozhodla. 
Neznižuje to jej hodnotu,“ hovorí. To, čo by 
podľa nej pomohlo, je normalizovať všetky 
tieto voľby a prestať ich moralizovať.

S tým súvisí tlak, ktorý obe cítia veľmi sko-
ro. Kým ich spolužiaci – chlapci – si ešte 
často môžu dovoliť nevedieť, kam pôjdu 
po strednej škole, dievčatá už majú v hlave 
„o desať rokov neskôr“: kedy doštudujú, 
kedy budú atestovať, kedy bude „správny 
čas“ na dieťa a kto sa oň postará. Eliza to 
opisuje priamo: niekto od nich očakáva, že 
budú mať život naplánovaný dávno pred-
tým, než vôbec vstúpia do dospelosti.

Martina sa vracia k vlastnej skúsenosti: aj 
v šestnástich jej ľudia kládli otázky o tom, 
„čo potom s dieťaťom“. „Bola som len diev-
ča s veľkým snom,“ povie. Zarazilo ju, že sa 

Mladé ženy snívajú o budúcnosti
bez podmienok ostatných

„Oni nás za ten rozhovor zabijú,“ zaznie hneď v úvode so smiechom. „Feministická propaganda,“ 
padne žartom. Hovorili o spolužiakoch. Po niekoľkých vetách je jasné, že nejde o žiadnu ideológiu, 

ale o osobnú skúsenosť dvoch gymnazistiek z Levoče, ktoré stoja pred maturitou a dôležitým životným 
rozhodnutím. Ako dospievajúce ženy vnímajú svoje postavenie v rodine a spoločnosti, 

to bolo témou rozhovoru, ktorý viedli s Vladimírou Novotnou Čajovou. 
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takmer nikto nepýtal, čo chce dokázať ako 
človek – čo môže priniesť svetu svojou prá-
cou. Akoby jej budúca hodnota mala byť 
automaticky meraná tým, či bude alebo 
nebude matkou. Obe pritom hovoria jasne: 
rodina je krásny cieľ, ale nemusí prekrývať 
všetky ostatné ambície. A najmä – dieťa nie 
je „len jej“. „Malo by to byť rozdelené 50 na 
50,“ opakujú, ako by tým chceli prelomiť 
niečo, čo je v spoločnosti stále až príliš sa-
mozrejmé.

Prečo sa pýtame dievčat viac než chlap-
cov
Keď sa téma stočí na spolužiakov a na to, či 
sa aj chlapci stretávajú s podobnými otáz-
kami, odpoveď je výrečne jednostranná. 
Martina si všíma, že mnohí chlapci ešte nie 
sú rozhodnutí, kam pôjdu ďalej – a svet sa 
nezrúti. „Na nich nie je vyvíjaný taký tlak,“ ho-
vorí. Nikto od nich nechce, aby si plánovali 
život dopredu, nikto sa ich nepýta, kto sa 
bude starať o dieťa, keď prídu večer z práce. 
A práve tento nepomer podľa nej spôsobu-
je, že ženy sa od začiatku učia žiť so zodpo-
vednosťou, ktorú im pripisuje okolie. Zatiaľ 
čo muži môžu snívať priamo o profesii, 
ženy často snívajú „s podmienkou“ – s do-
datkom, že musia všetko nejako „stihnúť“ 
a „zvládnuť“.

Martina pritom odmieta vetu, ktorú počula 
už viackrát: „To nie je dobrá práca pre ženu.“ 
Hovorí o nej s hnevom, ale aj s rozhodnos-
ťou. Pripomína, že ženy vedkyne a lekárky 
tu nie sú krátko – sú tu desaťročia, ba stáro-
čia – a napriek tomu ich rozhodnutia stále 
spochybňujeme hneď na začiatku. A práve 
to je podľa nej škodlivé: nie preto, že by 
žena nezvládla náročnú profesiu, ale pre-
to, že jej spoločnosť už vopred podsúva, že 
možno „na to nemá“.

Vzory, ktoré dávajú odvahu
Obe mladé ženy sú vďačné za ľudí, ktorí ve-
dia byť oporou. Keď príde otázka na ženské 

vzory, Martina spomenie mamu – „klišé“, 
ako sama povie, no u nej skutočné. Obaja 
rodičia sú zdravotníci a od detstva počúvala 
príbehy o pacientoch, o tom, ako sa im dá 
pomôcť, koho sa podarilo zachrániť, čo sa 
dá zlepšiť. Aj preto ju medicína priťahuje. 
Pridáva sestry, ktoré podľa nej dokázali vy-
budovať rodinu aj kariéru a ukazujú, že „vy-
balansovať sa to dá“, keď je okolo podpora 
a keď je v človeku odhodlanie. Spomenie aj 
učiteľky, ktoré v jej živote zanechali stopu.

Eliza zas hovorí o svojej školiteľke – žene, 
ktorá jej dodala odvahu práve vo chvíľach, 
keď sa v nej usadili pochybnosti. Keď zača-
la uvažovať, či nie je jednoduchšie zvoliť si 
„ľahšiu“ a spoločensky prijateľnejšiu cestu. 
Jej školiteľka jej vraj opakovane pripomína-
la, že sa dá mať oboje – a že keby ona počú-
vala všetkých, ktorí pochybovali, nebola by 
dnes tam, kde je. Eliza to zhrnie jednodu-
cho: treba ísť za svojím, aj keď podpora oko-
lia nie je taká, ako by si človek želal – lebo 
vnútorná motivácia vie byť rozhodujúca.

Ostať doma, ale cítiť sa doma
Otázka, či si vedia predstaviť zostať na Slo-
vensku, má pre obe jasnú odpoveď: ÁNO. 
No s dôležitým dodatkom. Martina hovorí, 
že mladí síce odchádzajú za lepšími pe-
niazmi, no často aj za lepším spoločenským 
nastavením. Za krajinami, kde sa nestretnú 
s prvotným odsudzovaním a kde ich nikto 
nebude spochybňovať len preto, že sú ženy. 
Podľa nej je to faktor, ktorý by sme ako spo-
ločnosť nemali odsúvať bokom, ak chceme 
mladých – dievčatá aj chlapcov – udržať 
doma.

Eliza vidí na Slovensku možnosti, o ktorých 
sa možno málo hovorí: výskumné centrá, 
vedecké parky, Slovenskú akadémiu vied, 
pracoviská v Košiciach. Obe sa zhodujú 
v jednom: šikovných ľudí tu máme. Otázka 
je, či im budeme veriť natoľko, aby mali dô-
vod zostať.

Ideálny svet bez „pochybností navyše“
Ako by vyzeral ideálny svet, v ktorom by ste 
chceli žiť?- bola posledná otázky rozhovoru. 
Priniesol priznanie, že je ťažké si ho vôbec 
predstaviť, pretože narážky a pochybnos-
ti sú pre ženy až príliš bežnou súčasťou 
života. Martina hovorí, že prirodzené po-
chybnosti – tie, ktoré prichádzajú z vlastnej 
snahy byť lepšou – sú ľudské. No tie, ktoré 
vzniknú z toho, že vás niekto spochybňuje 
pre vaše pohlavie, sú zbytočné a ťahajú sa 
s človekom dlho. V ideálnom svete by pod-
ľa nej ženy ani muži nepochybovali o sebe 
kvôli tomu, čo si myslí okolie. A dievčatá 
by neboli od mladého veku obmedzované 
na jednu rolu či jednu „správnu“ predstavu 
o živote.

Eliza pridá ešte jednu myšlienku, ktorá 
v rozhovore zostane rezonovať: ako by vy-
zerala spoločnosť, keby rovnaké otázky do-
stávali muži? Keby sa ich od pätnástich pý-
tali, kedy budú mať deti, kto sa o ne postará, 
či sa „hodia“ na danú školu, či by nemali 
skúsiť niečo „viac mužské“ – alebo naopak. 
Aj týmto obráteným pohľadom pripomína, 
že nejde o boj pohlaví, ale o rovnaké šance 
žiť život podľa seba.

Rozhovor sa končí poďakovaním a úprim-
nou vetou moderátorky: „Je mi smutno, že 
to tak máte…, že sa toho veľa nezmenilo, 
odkedy som maturovala ja.“ A práve v tejto 
vete je možno najviac z reality, ktorú tieto 
dve maturantky pomenovali: že nejde o vý-
nimočné prípady, ale o skúsenosť, ktorá sa 
v rôznych podobách opakuje naprieč gene-
ráciami.

Vladimíra Novotná Čajová
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MUDr. Martin Tkáč
– pediater, ktorý zasvätil celý profesionálny život

deťom a levočskej nemocnici

MUDr. Martin Tkáč zasvätil levočskej nemocnici celý svoj profesionálny život. Od roku 1980, keď po 
absolvovaní košickej lekárskej fakulty nastúpil na svoje prvé miesto, neodišiel nikam inam – Levoča sa 
stala nielen jeho pracoviskom, ale aj domovom jeho lekárskeho poslania. Desiatky rokov nepretržitej 
služby deťom a ich rodinám. Primár Detského oddelenia Nemocnice AGEL Levoča, pedagóg, mentor, 

kardiologický nadšenec i rodinný človek – to všetko je muž, ktorého sme sa rozhodli predstaviť ako prvého 
z radu ocenených lekárov pri príležitosti 125. výročia levočskej nemocnice.

Spomínate si ešte na moment, keď ste sa 
rozhodli stať lekárom? Bola pediatria od 
začiatku vašou voľbou?
Ak mám hovoriť úprimne, pediatria nebo-
la mojím snom od začiatku. Počas štúdia 
som si vedel predstaviť skôr chirurgické 
odbory. Lákala ma manuálna práca, dyna-
mika, možno intenzívna medicína. Uvažo-
val som o chirurgii, dokonca aj o urológii. 
Končil som však medicínu v roku 1980, 
v období, keď nebolo jednoduché dostať sa 
na oddelenie podľa vlastného výberu. Le-
károv nebol nedostatok a bez odporúčaní 
či známostí to nešlo vždy podľa predstáv. 
Miesta, o ktoré som mal pôvodne záujem, 
už obsadené boli. Na pediatriu som sa do-
stal takpovediac ako na „druhú možnosť“. 
Lenže keď som prišiel na oddelenie a videl 
jeho úroveň, vybavenie a najmä osobnosť 
vtedajšieho primára, pochopil som, že to 
nemusí byť náhradné riešenie. Postupne sa 
z toho stalo moje celoživotné povolanie.

Čím vás pediatria presvedčila?
Oddelenie bolo na tú dobu výborne vyba-
vené. Mali sme samostatné nedonosenecké 
oddelenie s inkubátormi, poskytovali sme 
starostlivosť pre celý bývalý spišskonovo-
veský okres. Liečili sme extrémne nezrelé 
deti, závažné respiračné ťažkosti, novoro-
denecké žltačky.

Dnes sa to môže zdať samozrejmé, ale 
v 80. rokoch bolo veľkým úspechom, že 
sme dokázali zachrániť aj 700–750 gramové 
predčasne narodené deti. Bola to náročná, 
ale krásna práca. A práve pri týchto deťoch 
som pochopil, že pediatria je plnohodnot-
ný, komplexný odbor.

Detský pacient je iný ako dospelý. V čom 
spočíva jeho špeci� ckosť?
Pediatria zahŕňa celé spektrum veku – od 
prvého dňa života až po osemnásťročné-
ho mladého človeka. To je obrovský roz-
diel. Novorodenec s nezrelými pľúcami 

a tínedžer so zápalom pľúc sú úplne odlišní 
pacienti. Oddelenie bolo vtedy rozdelené 
podľa veku a diagnóz – dojčatá, batoľatá, 
väčšie deti, intenzívna starostlivosť. Bolo 
to rozsiahle pracovisko s veľkou zodpoved-
nosťou.

Zažili ste obdobie, keď boli niektoré dnes 
zriedkavé diagnózy bežnou realitou.
Áno. Veľmi časté boli subglotické laryngi-
tídy – zápaly hrtana s opuchom pod hla-
sivkami a menej časté, ale o to závažnejšie 
epiglotitídy – zápaly hrtanovej príchlopky. 
To boli stavy, pri ktorých sa dieťa mohlo 
doslova zadusiť. Rozdiel medzi „obyčajnou“ 
subglotickou laryngitídou a epiglotitídou 
bol hlavne v tom, že dieťa s epiglotitídou 
netolerovalo horizontálnu polohu – dusi-

lo sa zapadnutou hrtanovou príchlopkou, 
o jeho prežití rozhodovali minúty a aj na-
priek všetkej snahe nebola záchrana jeho 
života vždy úspešná. Niekedy bolo potreb-
né zabezpečiť dýchacie cesty aj invazívnym 
spôsobom. Príčinou týchto ochorení boli 
v prevažnej miere invazívne hemo� lové 
infekcie. Nie menej závažné boli hnisa-
vé zápaly mozgových blán vyvolané tiež 
týmito mikroorganizmami. V závažných 
prípadoch, ak sa na toto ochorenie nemys-
lelo zavčasu, dochádzalo aj k poruchám 
vedomia a jediným riešením bola urgentne 
vykonaná lumbálna punkcia s okamžitou 
adekvátnou iniciálnou liečbou a transport 
dieťaťa na infekčné oddelenie. Aj v týchto 
prípadoch dochádzalo sporadicky ku kom-
plikáciám, najčastejšie k poruche sluchu.
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Vaše oddelenie patrilo medzi prvé na 
Slovensku, ktoré začalo očkovať deti 
proti hemo� lovým infekciám a neskôr 
bolo zaradené medzi povinné očkova-
nia. 
Áno a považujem to za jeden z veľkých 
míľnikov. Zavedenie očkovania dramaticky 
znížilo výskyt epiglotitíd aj hemo� lových 
meningitíd. Dnes už takéto prípady prak-
ticky nevídame. Za posledných desať rokov 
sme nemali hnisavú hemo� lovú meningití-
du ani epiglotitídu a aj priebeh subglotic-
kých laryngitíd je spravidla miernejší, čo 
považujeme za veľký úspech v boji proti 
týmto chorobám a je to jednoznačne výsle-
dok uvedenej vakcinácie. 

Ako lekár s dlhoročnou praxou v starostli-
vosti o deti môžem potvrdiť skúsenosti aj 
štatistické údaje epidemiológov, že povin-
né očkovanie, ktorým sa riadime na Slo-
vensku, má pre zdravie populácie obrovský 
význam a pri jeho nedostatočnej realizácii 
(podmienenej v značnej miere interneto-
vými „informáciami“ a pôsobením „antiva-
xerov“) klesá zaočkovanosť a začínajú sa 
objavovať znova choroby, ktoré sme v po-
sledných desaťročiach diagnostikovali spo-
radicky, napríklad čierny kašeľ či osýpky.

Keď sa obzriete späť – mladý 26-ročný le-
kár, ktorý tu nastúpil, tu zostal celý život. 
Čo rozhodlo?
Bolo to rozhodnutie pracovať v regióne, 
kde som sa narodil, v blízkosti svojej rodi-
ny. Ale aj to, že som mal šťastie na kolegov 
a na primára, ktorý nám dôveroval a nechal 
nás pracovať samostatne. To je pre mladé-
ho lekára veľmi dôležité. A potom samotné 
deti. Pediatria vás naučí pokore. Keď vám je 
do starostlivosti zverené choré dieťa, riziko-
vý donosený a zvlášť nezrelý novorodenec 
s ohrozením života či možnosťou vzniku 
následkov po chorobe a podarí sa tieto 
náročné stavy zvládnuť a prepustiť domov 
dieťa stabilizované, bez možných trvalých 
následkov, viete, že vaša práca má zmysel. 
Bohužiaľ, nie vždy sme boli v týchto závaž-
ných prípadoch úspešní.

Ako sa pediatria vyvíjala od čias, keď ste 
nastúpili, až po dnešok?
Keď som nastupoval, bol ešte hlboký so-
cializmus. Nemôžem však povedať, že by 
sme mali zásadný problém s liekmi či zdra-
votným materiálom. Väčšina liekov bola 
z bývalej NDR, zo ZSSR a bývalej ČSSR, urči-
tý, � nančne obmedzený podiel liekov bol z 
aj z bývalej Juhoslávie. Antibiotiká aj väčši-
na potrebných liekov boli dostupné.

Pokrok však nastal v diagnostike. Mnohé 
vrodené vývojové chyby sa zachytia ešte 
prenatálne, ak to robí skúsený gyneko-
lóg-pôrodník. Po narodení sa robí plošný 
skríning mozgu, obličiek a močových ciest, 
prípadne srdca a veľkých ciev, čo umožňuje 
včasnú liečbu a zabránenie možným kom-
plikáciám.

Veľký posun nastal v laboratórnej diagnos-
tike. PCR metódy nám umožňujú rýchlo ur-
čiť vírusový pôvod ochorenia, napríklad pri 
hnačkách či respiračných infekciách vieme 
do 24 hodín potvrdiť, či ide o ochorenie 
spôsobené vírusmi.

Pri bakteriálnych infekciách stále potrebu-
jeme kultivácie, tie trvajú dlhšie, ale aj tu 
je diagnostika presnejšia. Využívame tiež 
sérologické vyšetrenia, pri ktorých hladiny 
protilátok umožňujú určiť, či ide o akútne 
ochorenie, prekonané ochorenie alebo tiež 
poruchu protilátkovej imunity. U dojčiat 
vieme posúdiť, či ide o protilátky získané 
od matky (IgG prechádzajúce do organiz-
mu plodu cez placentu, alebo vytvorené 
po narodení, IgM, ktoré placentou nepre-
chádzajú). Postupne si však dieťa vytvára 
vlastnú imunitu. 

Pediater nekomunikuje iba s pacientom, 
ale aj s rodičmi. Je to špeci� cká časť prá-
ce?
Určite áno. U malých detí je anamnéza úpl-
ne závislá od rodiča. Dieťa vám nepovie, čo 
ho bolí, nevysvetlí vám príznaky. Preto je 
dôležité, aby rodičia boli pozorní a otvorení. 
Anamnéza je pri stanovovaní diagnózy veľ-
mi dôležitá, ale veľký podiel na diagnostike 
má prax a skúsenosti.

V praxi niekedy máme väčší problém s ro-
dičmi ako s pacientmi. (úsmev) Niektorí 
rodičia majú výhrady voči navrhovanému 
spôsobu liečby (najmä v súvislosti s hospi-
talizáciou) a trvajú na svojom názore. Vte-
dy je potrebné nájsť kompromis, vysvetliť, 
prečo navrhujeme konkrétnu formu liečby.

Čo by ste si želali pre budúcnosť oddele-
nia?
Situácia sa mení aj demogra� cky. Keď som 
nastúpil, oddelenie malo 60 lôžok plus 
20-lôžkové novorodenecké oddelenie. 
Dnes máme 20 lôžok a novorodenecké 
oddelenie už nemáme. Detí sa rodí menej 
a hospitalizácie sú kratšie. Rodičia sú dnes 
zvyknutí, že ak už dieťa nepotrebuje infúziu 
či intravenózne antibiotiká, ide domov na 
doliečenie. To je pozitívne. Hospitalizácie 
už nie sú zbytočne dlhé.

Moja vízia je jednoduchá: aby oddelenie 
zostalo zachované na takej úrovni, aby sme 
vedeli zvládnuť bežnú akútnu pediatriu. 
Respiračné ochorenia, urologické problé-
my, gastrointestinálne ťažkosti – to všetko 
vieme riešiť tu, doma, bez toho, aby rodičia 
museli cestovať ďaleko.

Veľmi dôležitá je spolupráca s ostatnými 
oddeleniami – s röntgenológmi, chirurgmi, 
neurológmi, za ich pomoc pri diagnostike 
im úprimne ďakujem. Závažnejšie stavy po-
sielame na Detské oddelenie NsP v Popra-
de, prípadne na Kliniku detí a dorastu DFN 
v Košiciach.

Priestory oddelenia sú relatívne vyhovujú-
ce. Máme 5 nadštandardných izieb s kom-
pletnou výbavou, kde liečime menšie deti 
so sprevádzajúcou osobou alebo väčších 
pacientov. Snažíme sa prijímať sprevádza-
júce osoby vo všetkých prípadoch pod-
ľa možností oddelenia, čo vzhľadom na 
priestory nie je vždy vyhovujúce hygienic-
ko-epidemiologickému režimu, ale napriek 
tomu nemáme zvýšený výskyt nozokomiál-
nych nákaz. Pre ideálnejšiu liečbu a izoláciu 
akútnych, závažnejších chorôb by pomohla 
ďalšia samostatná izba, aj keď nie JIS v pra-
vom slova zmysle.

Spomenuli ste aj personálnu situáciu. 
Bola to náročná kapitola?
Áno, boli aj kritické obdobia, keď sme zápa-
sili s výrazným nedostatkom lekárov, najmä 
pre zabezpečenie ústavnej pohotovostnej 
služby a PAPS. V súčasnosti je personálna 
situácia stabilizovaná. Na oddelení máme 
2 lekárov po absolvovaní atestačnej skúšky 
a prijaté boli ďalšie lekárky. Za zlepšenie 
personálnej situácie chcem poďakovať naj-
mä námestníčke riaditeľa pre LPS MUDr. 
R. Bičanovskej, MBA a riaditeľovi nemocni-
ce Ing. F. Lešundákovi.

Z pohľadu rodiča – obrovskou výhodou 
je atmosféra tohto oddelenia, ktoré pô-
sobí rodinne.
To ma teší. Možno práve menšia veľkosť je 
výhodou. Rodičia sa tu cítia viac „doma“. Po-
známe sa, komunikujeme, vysvetľujeme. Ak 
by som mal povedať svoju najväčšiu víziu – 
aby toto oddelenie zostalo miestom, kde 
sa odborná starostlivosť spája s ľudskosťou 
a empatiou. Aby rodičia nemuseli cestovať 
ďaleko a vedeli, že ich dieťa dostane kvalit-
nú a odbornú starostlivosť.

Vladimíra Novotná Čajová
Foto: FB Nemocnica Agel Levoča
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HOLUBÁRSTVO JE PRE JÁNA TUREKA
VÁŠEŇ NA CELÝ ŽIVOT

Holubárstvo nie je len koníček, ale vášeň na celý život. Ján Turek z Levoče sa mu venuje od šiestich rokov 
a dnes patrí medzi slovenskú špičku. Zahŕňa náročnú prípravu pretekárskych holubov, radosť z návratov 

aj bolestivé straty, v prípade pána Tureka aj svetový úspech holubice Fantaghiro či spomienky 
na legendárny let z Atén dlhý 1 280 kilometrov. 

K holubom sa Ján Turek dostal už ako šesť-
ročný chlapec. Prvé holuby k nim domov 
priniesol jeho brat. Podmienka bola jedi-
ná – súhlas rodičov. Súhlasili, ale bratia sa 
museli o ne starať sami, ich spolupráca trvá 
dodnes. Pomohli len výnimočne, keď boli 
chlapci v škole. Starostlivosť o holuby sa 
preňho stala prirodzenou súčasťou života – 
rovnako ako chov zajacov či hospodárskych 
zvierat, ktoré mali doma. Jeho holubárska 
vášeň bola taká silná, že si svoje holuby 
brával aj na školské výlety. V škatuli od ba-
nánov ich vzal do autobusu, kde ich spolu-
žiakom predviedol. „V škole či na výlete mys-
ľou som bol vždy v holubníku,“ hovorí. Práve 
schopnosť návratu na veľké vzdialenosti ho 
na nich fascinovala od detstva.

Organizované holubárstvo v Levoči
V Levoči pôsobí Základná organizácia 
chovateľov poštových holubov Levoča, 
ktorá má v súčasnosti približne 19 aktív-
nych členov a niekoľko sympatizantov. Or-
ganizácia patrí pod Oblastné združenie 
CHPH Spiš, kde pôsobí približne 69 členov 
s viac než 3 400 holubmi. Na celosloven-
skej úrovni funguje 36 oblastných združení 
s odhadom 36 - až 40 - tisíc pretekárskych 
holubov. „Holubárska základňa však na Slo-
vensku starne a mladých chovateľov ubúda. 
Dnešné deti častejšie siahajú po mobiloch 
a počítačoch než po starostlivosti o zviera-
tá,“ hovorí Ján Turek. Pozitívom je, že pod 
záštitou Slovenského zväzu chovateľov 
poštových holubov vznikli aj vzdelávacie 
iniciatívy – napríklad škola v Spišskom Pod-
hradí, ktorá podporuje mladých záujemcov 
o tento šport.

Holubárstvo dnes nie je len koníčkom, ale 
regulárnym športom. „My sme len tréneri, 
športujú holuby,“ hovorí Ján Turek. Aktuálne 
má približne 100 holubov, z toho 7 chov-
ných párov. Zameriava sa najmä na rýchle 
trate do 600 kilometrov, ktoré dokážu jeho 
holuby zvládnuť za 6 až 7 hodín.

Rozdelenie tratí:
• Krátke trate – do 300 km
• Stredné trate – približne 300 – 500 km

• Dlhé trate – nad 500 km
• Maratóny – extrémne dlhé vzdialenosti, 

kde holuby letia celý deň, nad 700 km

Pán Turek preferuje kratšie, dynamické tra-
te. „Nedá sa sedieť na dvoch stoličkách,“ vy-
svetľuje. Maratóny si vyžadujú iný typ holu-
bov aj vyšší počet kusov v chove. Výsledný 
čas závisí od počasia, vetra a náročnosti tra-
sy. Holuby dokážu 300 kilometrov zvládnuť 
aj za 3,5 až 4 hodiny, čo mnohých prekvapí. 
Nejde o viacdňové lety – ide o mimoriadne 
rýchle a vytrvalé športové výkony.

Poštové holuby sú vyšľachtené pre rýchlosť, 
orientáciu a vytrvalosť. Majú silné svalstvo, 
výbornú navigačnú schopnosť a dokážu 
sa vrátiť domov z veľkých vzdialeností. Sú-
ťažné lety sú dnes presne merané elektro-
nickými systémami. Na otázku, kde vznikla 
jeho láska k holubom, odpovedá jednodu-
cho: „To musí mať človek v sebe. Nedá sa to 
naučiť.“

Pretekárska sezóna sa začína tréningami 
v apríli, prvé ostré preteky bývajú začiat-
kom mája. Každý deň v sezóne má presný 
režim. Holuby musia správne regenerovať 
a zároveň postupne naberať energiu.

Ján Turek využíva vdoveckú metódu tré-
novania holubov. Ide o jednu z najúspeš-
nejších techník používaných v športovom 
chove poštových holubov. Je založená na 
prirodzenom inštinkte samca vrátiť sa čo 
najrýchlejšie do hniezda k svojej partner-
ke. „Pred pretekom sa krátko „ukážu“ a po 
návrate sa opäť spoja. Holub letí motivovaný 
túžbou vrátiť sa k partnerovi,“ vysvetľuje Ján 
Turek. Preferuje prirodzenú cestu bez „do-
pingu“, základná veterinárna starostlivosť 
je nevyhnutná. Prevencia proti trichomoni-
áze, kokcidióze či respiračným ochoreniam 
patrí k bežnej praxi. Po návrate z pretekov 
podáva napríklad propolis, ktorý podporu-
je imunitu. „Zranenia spôsobené dravcami 
sú, žiaľ, časté. Niektoré holuby sa podarí za-
chrániť, iné zranenia sú nezlučiteľné so živo-
tom. Doma ich ošetrujem sám, pomáha mi 
manželka,“ hovorí Ján Turek.

Svetová špička: Fantaghiro
Osobitnú kapitolu predstavuje jeho výni-
močná holubica Fantaghiro, ktorá v roku 
2025 dosiahla mimoriadny úspech. Fan-
taghiro sa stala štvrtou najlepšou holu-
bicou na svete vo svojej kategórii v jed-
nom roku. Na Slovensku obsadila v dvoch 
kategóriách prvé miesto a v jednej druhé 
miesto. Z jednej dlhej a troch stredných tra-
tí dosiahla štyri prvé ceny, ďalšie špičkové 
umiestnenia a uspela aj v náročnej kombi-
novanej kategórii, kde sa zrátava koe� cient 
krátkych, stredných a dlhých tratí. Do sveto-
vého hodnotenia však môže byť prihlásená 
iba v jednej kategórii, a tak si chovateľ musel 
vybrať. V zvolenej kategórii skončila štvrtá 
na svete – v iných by sa takisto umiestnila 
medzi elitou. Holubárstvo je kombináciou 
disciplíny, trpezlivosti a hlbokého vzťahu 
k zvieratám. Úspech Fantaghiro dokazuje, 
že aj z Levoče sa dá dosiahnuť svetová úro-
veň.

Fantaghiro nie je „náhoda“. Je výsledkom 
cielenej práce s rodokmeňmi a výberom 
špičkových línií. Otec holubice pochádza zo 
Žiliny – od známeho chovateľa pána Vladi-
míra Sudora. V jej línii sa nachádza aj holu-
bica, ktorá bola druhá na olympiáde a na 
Slovensku dominovala v kategóriách A aj B.  
„Zakrižoval som to a sadlo to,“ hovorí jedno-
ducho pán Turek – no práve v tejto stručnej 
vete je podstata šľachtenia: spojiť to najlep-
šie a dúfať, že sa výnimočné vlastnosti pre-
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V čase Veľkého pôstu vyberáme v rám-
ci rubriky Poklady múzejných depozitárov 
veľkonočné vajíčka, ktoré sú mimoriadne 
príznačné pre nadchádzajúce veľkonočné 
obdobie. V zbierkovom fonde SNM – Spiš-
ského múzea v Levoči sa nachádza zbierka 
viacerých veľkonočných vajíčok z rôznych 
obcí Spiša. Spomedzi nich vynikajú mimo-
riadne archaickou ornamentikou najmä 
veľkonočné vajíčka – pisanki z rusínskej 
obce Torysky, ktoré sú zdobené technikou 
batikovania pomocou domácky vyhotove-
ného nástroja – trepjutky. 

Veľkonočné vajíčka sú slepačie, zriedkavej-
šie kačacie alebo husacie vajíčka, ktoré sa 
zdobia pri príležitosti Veľkonočných sviat-
kov. Predstavujú obradový, obetný alebo 
osobný dar, ktorého symbolický a ochranný 
význam sa posilňoval samotným procesom 
zdobenia a farbenia. Veľkonočné vajíčka sú 
symbolom jarného znovuzrodenia prírody 
a nového života, pričom ich pôvodný pred-
kresťanský význam bol neskôr začlenený 
do kresťanskej tradície. V cirkevnej symbo-
like kraslice vyjadrujú vzkriesenie a nový ži-
vot spojený s Kristovým zmŕtvychvstaním.
Najstaršie doklady o používaní veľkonoč-
ných vajíčok na území Slovenska pochá-
dzajú zo slovanských hrobov zo 7. storočia. 
Cirkev zaviedla ich svätenie v 12. storočí 
a postupne sa stali neoddeliteľnou súčas-

ťou veľkonočných obyčají. Kraslice sa da-
rovali ako prejav úcty, lásky a priateľstva – 
ženy ich venovali krstným deťom, slobodné 
dievčatá ich dávali šibačom a „kupačom“ 
a v niektorých regiónoch sa kládli aj na hro-
by zosnulých ako symbol spojenia medzi 
svetom živých a mŕtvych. Pri prvom kúpeli 
novorodenca sa vajíčko vkladalo do vody 
ako symbol zdravia a sily. Pri svadbe symbo-
lizovalo plodnosť a nový začiatok spoločné-
ho života. Kraslice mali aj ochrannú funkciu. 
Ukladali sa do základov domov, aby chránili 
obydlie, alebo sa používali pri hospodár-
skych obradoch na zabezpečenie úrody 
a zdravia dobytka. Počas búrok či požiarov 
slúžili ako magický prostriedok ochrany 
pred nešťastím.

Veľkonočné vajíčka – pisanki z Torysiek 
v Levočských vrchoch sú potiahnuté pod-
kladovou farbou (modrou, bordovou, čer-
venou alebo tyrkysovou) a pisane – zdobe-
né voskovou batikou pomocou domácky 
zhotovenej trubičky – trepjutky. Zdobenie 
pozostáva z rozličných značne archaických 
vzorov. Spomedzi nich môžeme niektoré 
identi� kovať ako solárne motívy (varianty 
svastiky), špirálovité motívy, rastlinné mo-
tívy i kombinácie špirál a rastlinných mo-
tívov vo význame magicko-prosperitných 
plodonosných a ochranných symbolov. 

Text: Peter Kováč
Foto: Martin Rosenberger

SNM – Spišské múzeum v Levoči

Rubrika • Poklady múzejných depozitárov

Veľkonočné vajíčka z Torysiek

nesú do ďalšej generácie. Podľa pána Ture-
ka sa potenciál ukázal skoro – Fantaghiro 
bola výnimočná už v prvých pretekoch, 
výrazne sa presadila ako ročná a potvrdila 
kvalitu aj neskôr. S Fantaghiro už pán Turek 
nechce ďalej riskovať v pretekoch. Dôvod 
je pragmatický aj ľudský: dosiahla svetový 
výsledok a ďalšia sezóna by mohla priniesť 
skôr riziko než zlepšenie. „Mohol by som 
o ňu prísť – dravce, zlý smer…, a to by som 
ťažko znášal,“ priznáva. Teraz ju čaká nová 
úloha - chov. 

Fantaghiro nie je jediná výnimočná holubi-
ca v chove Jána Tureka. V roku 2004 štarto-
vala jeho holubica aj z Atén pri príležitosti 
organizovania Letných olympijských hier. 
Štart medzinárodných pretekov prebehol 

symbolicky na štadióne – v čase, keď svet 
sledoval športové zápolenia, odštartova-
lo až 11-tisíc poštových holubov. Jednou 
z nich bola aj holubica pána Tureka – ne-
skôr pomenovaná príznačne Aténa. Letela 
z Grécka do Levoče neuveriteľných 1 280 
kilometrov. Cestu zvládla za osem dní 
a obsadila krásne 6. miesto na Sloven-
sku. Podmienky boli extrémne – krátko po 
štarte panovali teploty okolo 35 °C a holuby 
sa po vypustení zmiešali bez možnosti vy-
tvoriť stabilné skupiny, ktoré by leteli jed-
ným smerom. Z pôvodného množstva sa 
vrátilo len minimálne percento holubov. 
Aténa patrila medzi tie, ktoré to dokázali. 
„To boli najdlhšie kilometre, aké sa tu kedy 
leteli,“ spomína. A zároveň jedny z najemo-
tívnejších. 

Za jeho úspechmi stojí nielen skúsenosť, ale 
aj podpora členov rodiny a brata Ondreja, 
ktorí pomáhajú pri príprave, očkovaní aj 
každodennej starostlivosti. Pomáha aj man-
želka a deti. „Bez nich by to nešlo,“ priznáva.
Holubica je symbolom mieru – a pre pána 
Tureka má tento symbol aj osobný rozmer. 
„Cítim pri nich pokoj. Sedíme s manželkou 
pred holubníkom, pijeme kávu, oddýchneme 
si. Vypneme od všetkého,“ hovorí. Holubár-
stvo v Levoči nie je len tradícia minulosti. 
Vďaka ľuďom, ako je Ján Turek, je to stále 
živý príbeh – o vytrvalosti, pokore, rodinnej 
podpore a o návratoch domov.

Vladimíra Novotná Čajová
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Program obohatili študenti Gymnázia sv. 
Františka Assiského, ktorí svojím vystúpe-
ním potešili všetkých prítomných a prispeli 
k príjemnej, medzigeneračnej atmosfére. 
Hudobnú časť podujatia spríjemnila aj 
spevácka skupina Prepelička pôsobiaca pri 
združení, ktorá je neoddeliteľnou súčasťou 
klubových aktivít.

Predsedníčka klubu Alžbeta Polláková vo 
svojom príhovore zhodnotila činnosť zdru-
ženia v roku 2025. Klub mal ku koncu roka 
147 členov, čo predstavuje nárast oproti 
predchádzajúcemu roku. Seniori sa počas 
roka pravidelne stretávali na členských 
schôdzach, športových aktivitách, duchov-
ných podujatiach i spoločenských stretnu-
tiach. Počas leta spevácka skupina Prepe-
lička každú stredu vystupovala v altánku 
v severnom parku.

Medzi najvýznamnejšie aktivity patrili no-
voročné posedenie, účasť na divadelných 
predstaveniach, púte na Mariánsku horu, 
duchovné programy počas veľkonočného 
obdobia, rekreačno-rehabilitačné pobyty, 
výlety po Slovensku, športové hry seniorov 
či krajské kolo v bowlingu, v ktorom členo-
via klubu úspešne reprezentovali mesto Le-
voča. Združenie sa aktívne zapája aj do ko-

munitného života mesta a vytvára priestor 
na stretávanie sa, vzdelávanie i duchovný 
rast seniorov.

Súčasťou stretnutia bolo aj predstavenie 
návrhu plánu činnosti na rok 2026. Členov 
čakajú duchovné stretnutia, púte, kultúrne 
podujatia, návštevy múzeí a divadiel, špor-
tové aktivity vrátane prípravy na seniorské 
hry, liečebné pobyty, spoločenské pose-
denia i tradičné podujatia počas adventu 
a Vianoc. Cieľom združenia je aj naďalej 
podporovať aktívne starnutie, upevňovať 
medziľudské vzťahy a prinášať seniorom 
zmysluplné využitie voľného času.

Primátor mesta Levoča Miroslav Vilkovský 
sa vo svojom príhovore prihovoril prítom-
ným, ocenil ich aktívny prístup k životu 
a zablahoželal jubilantom. Vyzdvihol výz-
nam práce združenia pre komunitný život 
mesta a podporu medzigeneračnej spolu-
práce.

Združenie kresťanských seniorov a obča-
nov Slovenska – klub Levoča tak aj naďalej 
potvrdzuje, že seniori sú dôležitou a aktív-
nou súčasťou života nášho mesta.

Vladimíra Novotná Čajová

Slávnostné stretnutie Združenia 
kresťanských seniorov a občanov 

Slovenska – klub Levoča
V Levoči sa v januári uskutočnilo slávnostné stretnutie členov 
Združenia kresťanských seniorov a občanov Slovenska – klub 

Levoča. Podujatie sa nieslo v duchu poďakovania za uplynulý rok, 
hodnotenia bohatej činnosti združenia 

a predstavenia plánov na rok 2026.

Dňa 14. 1. 2026 v čase o 17.00 hod. prija-
la hliadka MsP oznámenie o tečúcej vode 
z rodinného domu na Ulici G. Hermanna. 
Hliadka sa dostavila na uvedené miesto, 
kontaktovala pracovníkov TS mesta Levoča 
a zabezpečila priestor zábranami.

Dňa 15. 1. 2026 v čase o 8.00 hod. bola 
hliadka MsP požiadaná oddelením školstva 
o súčinnosť pri riešení problému s porušo-
vaním povinnej školskej dochádzky malo-
letej žiačky z Potočnej ulice.

Dňa 16. 1. 2026 v čase o 10.00 hod. poskytla 
hliadka MsP súčinnosť príslušníkom HaZZ 
počas odstraňovania množstva snehu zo 
striech domov na Nám. Majstra Pavla.

Dňa 17. 1. 2026 hliadka MsP vyzvala majite-
ľa poškodeného motorového vozidla par-
kujúceho pri nákupnom centre Texon na 
zabezpečenie si vozidla. Po prevzatí výzvy 
majiteľ vozidlo s rozbitým oknom z parko-
viska odstránil. 

Dňa 21. 1. 2026 v čase o 9.30 hod. hliadka 
MsP poskytla súčinnosť pracovníkom Regi-
onálnej veterinárnej a potravinovej správy 
Poprad pri odobratí psa z opatery, nakoľko 
sa dlhodobo voľne pohyboval, a tým ohro-
zoval obyvateľov v lokalite Nad tehelňou.

Dňa 21. 1. 2026 v čase o 14.30 bola hliadka 
MsP požiadaná o súčinnosť zamestnanca-
mi Slovenskej pošty pri probléme s vyplá-
caním dávok energetickej pomoci.

Dňa 23. 1. 2026 v čase od 8.00 hod. hliadka 
MsP regulovala dopravu a poskytla súčin-
nosť príslušníkom OOPZ a HaZZ počas od-
straňovania následkov dopravnej nehody 
na Nám. Š. Kluberta.

Z ČINNOSTI MESTSKEJ POLÍCIE
V JANUÁRI 2026

Ďakujeme za spoluprácu 
pozorným občanom.

INZERUJTE AJ VY V MESAČNÍKU

CENNÍK NÁJDETE NA STRÁNKE

www.levoca.sk
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SPOLOČENSKÁ 
RUBRIKA

Významné životné jubileá 
v mesiaci marec 2026 oslávia:

95 rokov
Alžbeta Sisková

88 rokov
Jozef Nováček

87 rokov
Jozef Petrek

83 rokov
Mária Repaská

82 rokov
Jozef Albert

80 rokov
Rozália Felongová, Michal Polanský

79 rokov
Mgr. Ladislav Gajdoš

78 rokov
Štefan Fabiš

77 rokov
Ing. Jarolím Kubovčík, Jozef Lipták,
Katarína Tarovská, Elena Vedlejová

76 rokov 
Anna Tejbusová, Margita Žabecká

75 rokov
Oľga Haragošová, Michal Lisoň,

Ján Ondriš, Jozef Orlovský,
Peter Soľana, Jozef Valent

70 rokov
Mária Bigošová, Helena Džubanská,

Mária Gorbárová, Ing. Jana Maciaková,
Vladimír Schwarzbacher, Vasil Sipko

V mesiaci február 2026 oslávil:
70 rokov

Darina Kovačíková, Valent Uhrin

Všetkým oslávencom srdečne blahoželáme, 
prajeme pevné zdravie a veľa životného 

optimizmu do ďalších rokov života.

Vitajte medzi nami
Damián Kočiš, Jozef Matvej,
Ozan Pollák, Lara Richvalská

Opustili nás
Eleonóra Hudáčeková, rok nar. 1932

Rozália Kacejová, rok. nar. 1936
Irena Novotná, rok nar. 1937

Elena Hanisková, rok nar. 1939
Imrich Kováč, rok nar. 1941

Ing. Peter Ivan, rok nar. 1947
Cecília Orinčáková, rok nar. 1947
Ladislav Majerský, rok nar. 1957
Michal Studnica, rok nar. 1960

Mgr. Mária Stachoňová, oddelenie OaVP

K zmene na letný čas 
posunutím o jednu hodinu 

dopredu dôjde v čase

o 2.00 hod. na 3.00 hod.,
dňa 29. 3. 2026.
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VEĽKÝ JARNÝ ZBER BIOODPADU ZO ZÁHRAD
PRE OBYVATEĽOV MESTA LEVOČA

Termín: 23. – 25. marec 2026
Rozpis podľa lokalít:
• PONDELOK 23. 3. – Sídl. Západ, Rozvoj, 

Pri prameni, bytové domy Pod vinicou 
a na Ul. M. R. Štefánika (č. 2, 4 – 9)

• UTOROK 24. 3. – Levočská Dolina, Záva-
da, Levočské Lúky, Nový Dvor, chatové 
oblasti (Fedorkin jarok, Hajduk, Stará hr-
hovská cesta, Regrund)

• STREDA 25. 3. – všetky ostatné ulice 
mesta, zber iba zo zberných nádob ozna-
čených „BIOODPAD“

Zber prebieha od 6.00 do 14.00, odpad 
treba vyložiť pred 6.00 v daný deň.

Kam vyložiť odpad:
• k stojiskám zberných nádob – platí len 

v pondelok 23. 3. 2026 len pre sídliská 
a bytové domy a v utorok 24. 3. 2026 pre 
chatky

• pred rodinné domy v nádobách označe-
ných „BIOODPAD“

Do BIOODPADU patria:
kvety, burina, zvyšky z pestovania, tráva, 
lístie, konáre (max. 0,5 m), kôra, piliny, hob-
liny...

Nepatria sem:
kamene, zvyšky jedál, uhynuté zvieratá, 
trus, drevotrieska, kovy, plasty...
! Nezbierajú sa ani nadrozmerné konáre, 
pne a korene stromov !

Zber nie je určený pre podnikateľské 
subjekty, inštitúcie, ani mestské organi-
zácie.

Ďakujeme za rešpektovanie pokynov.

Počas celého roka môžu Levočania odo-
vzdať bioodpady na zbernom dvore bez-
platne.

BIOodpady sa dajú skompostovať aj vo 
vlastnej záhradke. Základné informácie 
ako začať kompostovať a vytrvať nájdete aj 
v týchto letákoch: kompostovanie, komu-
nitné kompostovanie, ako využiť biood-
pad na záhrade, ako predchádzať vzniku 
odpadu v domácnosti a 10 tipov ako ne-

plytvať potravinami. Všetky nájdete aj na 
web stránke mesta Levoča (www.levoca.sk\
Samospráva\OrganizácieZriadenéAZalože-
néMestom\TechnickéSlužbyMestaLevoča).

Jarným zberom BIO odpadu zo záhrad ot-
várame zber BIO odpadu zo záhrad v dvoj-
týždňových intervaloch z IBV až do 4. no-
vembra 2026.

Bioodpad zo záhrad počas pravidelných 
zberov zbierame výhradne prostredníc-
tvom zberných nádob jednoznačne ozna-
čených „BIOODPAD“.

BIO odpad zo záhrad môžu Levočania odo-
vzdať bezplatne počas celého roka na Zber-
nom dvore (počas prevádzkovej doby). Ale 
aj v tomto prípade platí: najlepší odpad je 
ten, ktorý nevznikne.

Viac informácií nájdete na webe http://ts.
levoca.sk/, v skupine Zber odpadu v Levoči 
na Facebooku a v aplikácii mesta Levoča 
SOM (Správy o meste).

vám prinášajú oznamy 
na najbližšie obdobie:

• Zber ZKO sa aj vo Veľkonočný ponde-
lok dňa 6. 4. 2026 uskutoční bez zme-
ny, zberné nádoby je potrebné mať vylo-
žené pred 6.00. 

• Zberný dvor bude od 3. 4. do 6. 4. (pia-
tok - pondelok) zatvorený.



Slávnostné otvorenie
chovateľskej prehliadky trofejí sa uskutoční v sobotu

14. 3. 2026 o 13.00 hod.
v divadelnej sále Mestského divadla v Levoči
na Námestí Majstra Pavla 54 s nasledovným programom:

    13.00 - 13.15  Príhovor predsedu OPK Levoča
    13.15 - 13.30  Príhovor predsedu komisie pre poľovníctvo  
        a životné prostredie OPK Levoča
    13.30 - 15.00  Prednáška Ing. Tibora Patakyho, CSc. na tému:
        Problematika poľovníckeho manažmentu
        starostlivosti o prežúvavú zver v čase núdze
    15.00 - 18.00  Recepcia

Obvodná poľovnícka komora Levoča Vás srdečne pozýva na

CHOVATEĽSKÚ PREHLIADKU TROFEJÍ
POĽOVNÍCKEJ SEZÓNY 2025/2026

Výstavná časť chovateľskej 
prehliadky bude verejnosti 
prístupná v kongresovej sále 
Mestského divadla v  Levoči 
na Námestí Majstra Pavla 54 
v dňoch:
15. 3. 2026 - 19. 3. 2026
od 9.00 do 17.00 hodiny.

Sprievodný program:
 16. 3. 2026 od 9.00 do 12.00 hod.
 Komentovaná prehliadka trofejí pre školské a predškolské zariadenia
 17. 3. 2026 od 7.00 do 10.00 hod.
 Poľovnícka kvapka krvi - Nemocnica AGEL Levoča
 18. 3. 2026 od 9.00 do 12.00 hod.
 Komentovaná prehliadka trofejí pre školské a predškolské zariadenia



JARNÉ PRÁZDNINY
V KINE ÚSMEV V LEVOČI

NEDEĽA

1. 3. 2026 o 15.00
vstupné 5/6€

PONDELOK

2. 3. 2026 o 15.00
vstupné 4/5€

UTOROK

3. 3. 2026 o 15.00
vstupné 5/6€

STREDA

4. 3. 2026 o 15.00
vstupné 4€

ŠTVRTOK

5. 3. 2026 o 17.00
vstupné 5/6€

POPCORNv cene

Rozprávkové prázdniny?

Jednoznačne v Kine Úsmev!



Digitalizáciu kina Úsmev fi nančne podporil Audiovizuálny fond v rámci komplexného 
projektu, realizovaného vďaka fi nančnej podpore predsedu vlády Slovenskej republiky.

Rezervácia vstupeniek na internetovej stránke kino.levoca.sk Predpredaj a predaj 
vstupeniek hodinu pred premietaním v pokladni kina Úsmev Levoča t.č. 053/4512208.
Zmena programu vyhradená!

BLÁZNIVÝ MARSUPILAMI
1. (NED) o 15.00 • Komédia, Rodinný • 106 min. • FR/B • 5/6€

MAZNÁČIKOVIA VO VLAKU
2. (PON) o 15.00 • Animovaný, Rodinný, Akčný • 85 min. • FR • 4/5€

SUPERPES CHARLIE
3. (UTO) o 15.00 • Animovaný, Komédia, Rodinný • 95 min. • CAN • 5/6€

VEĽA ŠŤASTIA, ZDRAVIA, NEZOMRI
13.  (PIA) o 19.00 • Sci-� , Komédia • 134 min. • USA • 6€

SKOKANI
5. (ŠTV) o 17.00 • Animovaný, Komédia, Rodinný • 104 min. • USA • 5/6€

DVAJA PROKURÁTORI
10. (UTO) o 18.00 • Dráma, Historický • 118 min. • FR/DE/N/RU/LT • 4/6€

SPOMIENKY NA NEHO
12. (ŠTV) o 19.00 • Romantický • 114 min. • USA • 6€

ŽELANIE K NARODENINÁM: KRSTINY
14. (SOB) o 19.00 • Komédia, Rodinný. • 99 min. • ČR • 6€

POBERTA
19. (ŠTV) o 19.00 • Komédia, Kriminálny • 118 min. • ČR/SR • 6€

POSLEDNÁ ŠANCA
20., 21. (PIA, SOB) o 19.00 • Sci-� , Akčný • 158 min. • USA • 6€

JANKO A MARIENKA: Strážcovia kúziel
22.  (NED) o 15.00 • Animovaný • 96 min. • VB • 5/6€

HAMNET
24. (UTO) o 18.00 • Dráma • 125 min. • USA • 6€
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Jazyková verzia

Premiéra

Možnosť uplatniť zľavu s preukazom FK
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ŠAMPIÓN
26. (ŠTV) o 19.00 • Dráma, Životopisný • 87 min. • ČR/SR • 6€

P

OV

12

26

P

U fi lmov s nevhodnosťou a neprístupnosťou do 18 rokov nie je návšteva mladších osôb možná ani so 
súhlasom zákonného zástupcu, alebo v sprievode dospelej osoby.

U fi lmov s vekovou nevhodnosťou do 15 rokov je možná návšteva osoby mladšej ako 15 rokov iba 
za predpokladu, že dosiahla vek minimálne 12 rokov a k návšteve dal súhlas jej zákonný zástupca.

15

ZABIJÚ ŤA!
27., 28  (PIA,SOB) o 19.00 • Akčný, Horor, Komédia • 94 min. • USA • 6€
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7

PROGRAM  MAREC 2026 • KINO ÚSMEV

RUFUS: MORSKÝ DRÁČIK, KTORÝ NEVEDEL PLÁVAŤ
4. (STR) o 15.00 • Animovaný • 82 min. • NOR • 4€

SD

04

PRÍBEHY KÚZELNÉHO STROMU
28. (SOB) o 17.00 • Dobrodružný, Rodinný • 110 min. • VB • 5/6€

SD

DÁVID
29. (NED) o 15.00 • Animovaný, Rodinný • 112 min. • USA • 5/6€

P

SD

29

SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM
4., 5. apr. (SOB,NED) o 17.00/15.00 • Animovaný • 95 min. • USA • 5/6€
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POPCORNv cene



Kultúra v Levoči 
marec 2026 

Predpredaj vstupeniek:  

INFORMAČNÁ KANCELÁRIA 
MESTA LEVOČA

Nám. Majstra Pavla 58 
(pondelok - piatok) 8.00  - 16.00 hod.

053 / 451 3763
a hodinu pred začiatkom predstavenia.

msks.levoca.sk
msks@levoca.sk

facebook.com/kulturavlevoci
instagram.com/kulturavlevoci

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO 
MESTA LEVOČA

Nám. Majstra Pavla 54 
(pondelok - piatok) 8.00  - 16.00 hod.

053 / 451 2522

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

  1.
    – 5.

MAREC

JARNÉ PRÁZDNINY V KINE
KINO PLNÉ ROZPRÁVOK POČAS JARNÝCH PRÁZDNIN
PRESNÉ ČASY NÁJDETE NA OSOBITNOM PLAGÁTE ALEBO V PROGRAME KINA.

15.00/17.00 hod. KINO ÚSMEV      4/5/6€

6.
PIATOK

CANDLELIGHT - KONCERT PRI SVIEČKACH
OBĽÚBENÉ HLASY, NOVÉ SPOJENIA, ZNÁME AJ MENEJ ZNÁME PIESNE V KOMORNEJ ATMOSFÉRE 
DIVADLA ZAHALENÉHO DO SVETLA SVIEČOK.            ÚČINKUJÚ: K. LAFKOVÁ, M. TREMKOVÁ, S. M. HOLLAAROVÁ, 
L. KOČIŠ ŠVAČOVÁ, Z. ZUŠČÁKOVÁ, D. DZURILLOVÁ, K. POLLÁKOVÁ, M. POLLÁK, J. FILIP, M. BELINSKY.

19.00 hod.  MESTSKÉ DIVADLO VSTUPNÉ DOBROVOĽNÉ

7.
SOBOTA

MUZIKÁL KUBO
POCTA JOZEFOVI KRONEROVI • ŽIVÉ, ENERGICKÉ A ZÁBAVNÉ PREDSTAVENIE! MUZIKÁL KUBO V MODERNEJ 
A DIVÁCKY PRÍŤAŽLIVEJ PODOBE! ÚČINKUJÚ: LABUDA, IVANKOVÁ, SOLDAN, MAKRANSKÝ, HUDEC, MARTVÔŇO-
VÁ, CINKOTA, MARTINOVIČ, JOBUS, RYNÍKOVÁ, PALONDER A ĎALŠÍ          VSTUPENKY V UŽ LEN V SIETI TICKETPORTAL.SK

18.00 hod.  KINO ÚSMEV      38€

10.
UTOROK

72. HVIEZDOSLAVOV KUBÍN
OKRESNÉ KOLO V UMELECKOM PREDNESE POÉZIE A PRÓZY
ORGANIZOVANÉ V SPOLUPRÁCI S PODTATRANSKÝM OSVETOVÝM STREDISKOM

od 9.00 hod.  MESTSKÉ DIVADLO ORGANIZOVANÉ

13.
PIATOK

KONCERT GEIŠBERGOVCI NAŽIVO(T)
MARTIN GEIŠBERG V SPOJENÍ S MAREKOM GEIŠBERGOM, LUCIOU KORENOU A ONDREJOM 
KOVAĽOM.        VSTUPENKY V PREDPREDAJI V SIETI TICKETPORTAL.SK A V INFORMAČNEJ KANCELÁRII MESTA LEVOČA

18.00 hod.  MESTSKÉ DIVADLO 20€

 15.
    –19.

NED - ŠTV

CHOVATEĽSKÁ PREHLIADKA TROFEJÍ
OBVODNÁ POĽOVNÍCKA KOMORA V LEVOČI VÁS POZÝVA NA PREHLIADKU TROFEJÍ 
POĽOVNÍCKEJ SEZÓNY 2025/2026. VIAC INFORMÁCIÍ NA OSOBITNOM PLAGÁTE.

od 9.00 - 17.00 hod. KONGRESOVÁ SÁLA VSTUP VOĽNÝ

Pôvodnými producentmi hry boli Tristan Baker a Charlie Parsons zo spoločnosti Runaway Entertainment, Isobel David a Kater Gordon.  
Uvádzame po dohode so spoločnosťou Music International Europe Limited: www.mtishows.eu

PRÍBEH DUCHOV

DANNY ROBINS

ZARUČENE SA BUDETE 
BÁŤ AJ SMIAŤ

ZÁVER, AKÝ BY 
STE NEČAKALI 

BRILANTNE VTIPNÁ 
UDALOSŤ SEZÓNY

INSCENÁCIA, PRI KTOREJ VÁM 
BEHÁ MRÁZ PO CHRBTE 

ZÁŽITOK, KTORÝ CHCETE 
ZNOVA ZAŽIŤ

NAJLEPŠIA HRA 
SÚČASNOSTI 

SOŇA 
NORISOVÁ

MARCEL 
OCHRÁNEK

DOMINIKA 
ŽIARANOVÁ

PŘEMYSL 
BOUBLÍK

pripravujeme:

21.
SOBOTA

VÍTAME JAR TRADIČNE
PREDSTAVENIE PRÁC REMESELNÍKOV S JARNOU A VEĽKONOČNOU TEMATIKOU,
KULTÚRNY PROGRAM ... VIAC INFORMÁCIÍ NA OSOBITNOM PLAGÁTE

od 10.00 - 17.00 hod. KONGRESOVÁ SÁLA VEREJNÉ PODUJATIE

21.
SOBOTA

DŽABI 14 - DERNIÉRA
KABARETNÉ PREDSTAVENIE LEVOČSKEJ DIVADELNEJ SPOLOČNOSTI
TEXT: S. HRADISKÝ, A. PÉCHY • HUDBA: G. CHALUPECKÝ, J. DUBEC • ÚČINKUJÚ: M. DROZDYOVÁ, V. RINGOŠOVÁ,
 T. LOJKOVÁ, A. PÉCHY, M. NOVÁK, S. HRADISKÝ, G. CHALUPECKÝ, S. SEMAN, J. DUBEC A D. GURA • RÉŽIA: L. PÉCHY

16.00 a 19.00 hod. MESTSKÉ DIVADLO      9€

28.
SOBOTA

PRAVDA
EXCELENTNÁ KOMÉDIA PLNÁ NEČAKANÝCH SITUÁCIÍ, V KTOREJ KAŽDÉ NEDOROZUMENIE LEN NÁSOBÍ 
DIVÁCKY SMIECH. ÚČINKUJÚ: M. MAJESKÝ, P. SKLÁR, S. NORISOVÁ, H. KRAJČIOVÁ

VSTUPENKY V PREDPREDAJI V SIETI TICKETPORTAL.SK A V INFORMAČNEJ KANCELÁRII MESTA LEVOČA

18.00 hod.  MESTSKÉ DIVADLO      28€

MAREC
PREHLIADKY OKOLICSÁNYIHO - ZSEDÉNYIHO DOMU
HISTORICKÝ MEŠTIANSKY DOM NA NÁMESTÍ MAJSTRA PAVLA 47 MÁ ZA SEBOU ROZSIAHLU A CITLIVÚ OBNOVU. 
PONÚKAME VEREJNOSTI JEDINEČNÚ PRÍLEŽITOSŤ NAHLIADNUŤ DO JEHO INTERIÉROV EŠTE PRED ICH FINÁLNYM 
ZARIADENÍM V RÁMCI KOMENTOVANEJ PREHLIADKY.

KAŽDÝ PRACOVNÝ DEŇ O 10.00 A 13.00 
OKOLICSÁNYIHO – ZSEDÉNYIHO DOM (KUPECKÝ DOM), NÁM. MAJSTRA PAVLA 47

18. 5. 2026 • 18.00 HOD.
KINO ÚSMEV LEVOČA
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LOREM P. M. KVAMMER, T. NAG, J.A. SEAGROV, P. I. TORKELSEN
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KNIŽNICA JÁNA HENKELA V LEVOČI

Beletria
Bárdy, Peter: Na východ od zdravého rozumu
Dobrakovová, Ivana: Iné myšlienky
Hill, Nathan: Wellness
Hudák, Tomáš: Amerikáni
Kuciel-Frydryszak, Joanna: Sedliačky
Mazzola, Anna: Kniha tajomstiev
Myched, Oleksandr: Jazyk vojny
Orwell, George: Nech žije aspidrista
Quentin, Abel: Vizionár
Šimečka, Martin: Výnimočný stav
Treger,Louisa: Picassova múza
Vadas, Marek: Údolie
Waltari, Mika: Nepriatelia ľudstva

Romány pre ženy
Archer, Stephanie: Hra telom
Bateman, Kate: Zradné radovánky
Caplin, Julie: Vianoce na Manhattane
Collins, Tessa: Dcéra poľných kvetov
Geissinger, J.T.: Dokonalí neznámi
Greenwood, Kirsty: Láska môjho večného života
Hartig, Daniela: Pobozkaj správnu nevestu
Ježovičová, Kristína: Valentínsky bozk
Kennedy, Elle: Na rok v zahraničí
Shen, L.J.: Len v tvojich snoch
Ward, P., Keeland, V.: Pravidlá zvádzania
Yarros, Rebecca: Za hranice snov

Detektívky
De la Motte, Anders: Sklenený muž
Fitzek, Sebastian: Nebudeš si pamätať
Hannah, Sophie: Posledná smrť v roku
King, Stephen: Zelená míľa

Richardot, Paul: Fragrancia
Schechter, Harold: Psychopat
Thilliez, Franck: Kde bolo, tam nebolo a nie raz

Sci-� , Fantasy a komiksy
Akutami, Gege: Prokleté války 15-17
Card, Orson Scott: Hovorca za mŕtvych
Cch’-Sin, Liou: Temný les
Gyenes, Gabor: 113 rán
Kishimoto, Masas: Naruto 41-45
Midori, Goto: Psycho-Pass: Inspector Šinja Kogami 
1-3
Nicole, Amber V.: Azraelova kniha

Literatúra pre deti a mládež
Asterix X: Asterix legionárom
Barféty, Elizabeth: Baletky: Hanblivá tanečnica
Barféty, Elizabeth: Baletky: Navždy tanečníkom
Blabey, Aaron: Smradi 20
Casalis, Anna: Myšiak TIP nechce ísť do škôlky
Casalis, Anna: Myšiak TIP nechce spať
Dadey, Debbie: Dobrodružstvá morských víl
Feldek, Ľubomír: Vyletela guľa z dela
Frankel, Alona: Bol raz jeden nočník
Chamblain, Joris: jazmína, lovkyňa záhad: Tajom-
ná kniha
Chapman, Linda: Hviezdni priatelia 11
Jennings, Ken: Sprievodca mladého génia: Vesmír
Karber, G. T.: Detektív Junior
Li, Brenda: Dievča, ktoré má milión problémov
Milway, Alex: Hotel Plameniak
Percival, Tom: Úplne normálny Norman
Wagner, Anja: Magickí agenti 1

Náučná literatúra pre dospelých
Autorský kolektív: Liečba medom
Blas, J., Farchy, J.: Svet na predaj
Brendborg, Nicklas: Sila zlozvyku
Crouch, Giulia: Recept na dlhovekosť
Čerešňák, Ivan: Šoférovať? Zvládneš to aj ty
Ďuričová, Ivona: Bájky o zvieratkách
Dirsus, Marcel: Ako končia tyrani a prežívajú ná-
rody
Eppker, M. J., Hinnen, A.: Monštrá v kancelárii
Fried, Johannes: Středověk – Dějiny a kultúra
Glyn, Paul: Pieseň pre Nagasaki
Golian, J., Molda, R.: Neobyčajné príbehy umelcov
Hrabovecký, Pavol: Kľúče ku koncilu
Kelly, Robert L.: Piaty začiatok
Kňaze, Ivan: Svadby žiab a tance hadov
Lees, John: Ako dostať prácu snov
Mulder, Nicholas: Moc sankcií
Nasir, Israa: Toxická produktivita
Nietzsche, Friedrich: Genealógia morálky
Roach, Martin: Dejiny rýchlosti
Séria kníh Môj rok: 1956, 1966, 1976, 1986
Sibyla, Pavel: Čierna skrinka Slovenska
Thompson, Augustine: František z Assisi
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Nákup kníh z verejných zdrojov
podporil Fond na podporu umenia.

..a veľa ďalších! Kompletný zoznam 
noviniek nájdete na našej web 

stránke: kniznicalevoca.sk

web: kniznicalevoca.sk
Instagram: kniznicalevoca
FB: kniznicajanahenkela

e-mail: info@kniznicalevoca.sk 
tel.: 053/451 2202

mobil: 0910 788 895

TÝŽDEŇ SLOVENSKÝCH KNIŽNÍC,
2. - 8. marca 2026
Motto 27. ročníka Týždňa slovenských kniž-
níc - Čítanie je cesta

Milí čitatelia,
počas Týždňa slovenských knižníc je možné 
zaregistrovať sa v knižnici so zľavou 50%. 
Zároveň sme si pre Vás pripravili pestrý vý-
ber podujatí. Príďte si k nám vybrať dobrú 
knihu, stretnúť nových i starých známych 
a pomôcť nám tak spolu vytvoriť príjem-
né miesto na objavovanie nových svetov. 

Počas Týždňa slovenských knižníc spúšťame 
program Knihy v pohybe. Knihy nájdete na 
vybraných verejných miestach, kde sa stretá-
vajú väčšie i menšie skupiny ľudí. Naším cie-
ľom je nájsť si cestu k Vám a sprístupniť tak 
čítanie každému, kto má chuť si niečo prečí-
tať alebo len tak zalistovať v časopise. Knihu 
si môžete prečítať, vrátiť späť alebo priniesť 
inú, ktorú by ste radi darovali iným. Spoloč-
nou cestou si tak vytvoríme putujúcu kniž-
nicu a rozšírime tak radosť z čítania aj mimo 
priestorov našej knižnice. 

SmartLab
2. marec, pondelok od 14.00 hod.
V našom Smartlabe organizujeme pravidel-
ne workshopy 3D tlače, 3D modelovania. 
Workshopy sú určené pre deti od 9 rokov 

i pre dospelých. 
Viac informácií a aktuálny program SmartLa-
bu nájdete na našej webovej stránke: 
kniznicalevoca.sk/SmartLab 

Kreatívna pyrogra� a
3. marec, utorok o 10.00 hod.
Pozývame Vás na tvorivý workshop, kde si 
budete môcť vypaľovaním do dreva vytvoriť 
vlastné drevené záložky do kníh. 

Komu niet knihy, tomu niet pomoci
3. marec, utorok
Milí čitatelia, príďte do knižnice a doneste 
so sebou svoje obľúbené knihy. My Vám na 
revanš predstavíme marcové knižné novinky 
a vzájomne si tak predstavíme knihy, ktoré 
náš očarili.

Odovzdanie kníh detskému oddeleniu 
v nemocnici Agel Levoča
4. marec, streda o 9.00 hod.
V rámci Týždňa slovenských knižníc navštívi-
me detské oddelenie nemocnice Agel, ktoré-
mu odovzdáme detské knihy zo zbierky or-
ganizovanej pri príležitosti Medzinárodného 
dňa darovania kníh. Ešte raz ďakujeme všet-

kým čitateľom, ktorí sa do tejto výzvy zapojili 
a darovali krásne detské knihy pre hospitali-
zované deti. 

Čítanie v pyžamkách
4. marec, streda o 18.00 hod. 
Pozývame vás na prázdninové čítanie v py-
žamkách pre malých aj veľkých čitateľov. 
Príďte si do knižnice užiť rozprávkovú atmo-
sféru plnú príbehov a fantázie. Pyžamko je 
vítané, nie je však podmienkou pre účasť.

Cestovateľský večer s Martinom Pročkom:
Island 
5. marca, štvrtok o 17.00 hod.
Pozývame vás na cestovateľský večer do 
knižnice. Tentokrát sa vyberieme na Island 
spolu s autorom náučných i cestopisných 
kníh Martinom Pročkom, ktorý nám poroz-
práva o svojich nezabudnuteľných zážitkoch 
z ciest i o svojom prvom kontakte s erupciou 
sopky.

Pre mamičky a detičky - Ahoj, jar!
6. marec, piatok o 9.30 hod.
Počuješ to? Po dlhej zime sa znova ozýva kvá-
kanie žiab, bzukot včiel a štebotanie vtáčikov. 
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To znamená jediné - jar sa nám vrátila! Príď-
te ju spolu s nami privítať, pohrať sa a tvoriť. 
Stretnutie je určené pre deti do 5 rokov.

Na krídlach príbehov - Dupkosaurus
11. marec, streda o 15.00 hod.
Vtipný a láskavý príbeh o malom dinosau-
rovi, ktorý sa učí zvládať veľké pocity, uka-
zuje deťom, že niekedy stačí hlboký nádych 
a trochu empatie, aby sa všetko obrátilo 
k lepšiemu.

Deň ľudovej rozprávky - Pocta Pavlovi 
Dobšinskému
16. marec, pondelok o 9.00 a 10.30 hod.
Pri príležitosti narodenia významného slo-
venského zberateľa rozprávok pozývame 
žiakov základných škôl na besedu venovanú 
jeho životu. Žiaci sa dozvedia o jeho kňaz-
skom pôsobení, ale najmä o jeho výnimoč-
ných dielach. 

Organizované podujatie
pre žiakov 3. a 4. ročníka ZŠ

Týždeň � nančnej gramotnosti 2026 - Ho-
vorme spolu o peniazoch
16. marec, pondelok o 18.00 hod.
Na prednáške zástupcu SLSP a. s., Jozefa 
Guru sa dozviete ako rozumne sporiť aj pri 
raste cien, aké � nančné pasce na nás číhajú 
v online priestore a ako učiť deti o hodnote 
peňazí.

Kráľ čitateľov za rok 2025
17. – 27. marec
V našej knižnici sa schyľuje k oceneniu najak-
tívnejších detských čitateľov. Počas celého 
roka deti usilovne čítali, a teraz nastal čas 
oceniť tých najlepších. Titul kráľa čitateľov 
získa najlepší spomedzi 10 vybraných detí, 
ktoré prečítali v uplynulom roku najviac 

kníh. Predtým sa však ešte budú musieť 
popasovať s vedomostným kvízom, ktorý 
sa uskutoční 17. marca. Traja najlepší po-
stúpia do užšieho výberu, kde budú musieť 
23. marca odprezentovať svoju najobľúbenej-
šiu knihu. Slávnostné vyhodnotenie, spojené 
s odovzdaním malej odmeny, prebehne 
27. marca počas podujatia Večer s Ander-
senom, na ktoré budú pozvané všetky deti 
z prvej desiatky. Kráľom bude len jeden, ví-
ťazmi sme však všetci, ktorí pravidelne počas 
roka otvárame knihu.

Na krídlach príbehov - O dalmatíncovi, 
ktorému chýbali škvrny
18. marec, streda o 15.00 hod.
Fliačik je veselý malý dalmatínec, ktorý rie-
ši veľkú záhadu – na rozdiel od ostatných 
dalmatíncov nemá ani jednu čiernu škvrnu! 
Jeho telíčko je biele ako sneh. Ostatní psí-
kovia si ho kvôli tomu doberajú. Fliačik je 
smutný a každý deň túži po tom, aby zapadol 
a cítil sa ako jeden z nich.

Knižný klub KJH
19. marec, štvrtok o 18.00 hod.
Srdečne vás pozývame na stretnutie knižné-
ho klubu, kde môžete diskutovať alebo len 
počúvať rozhovor o dobrej literatúre. V marci 
čítame knihu Katarínka Istotová od Patricka 
Modiana. Prečítanie knihy nepodmieňuje 
účasť. 

,,Čítajme si… 2026” - 17. ročník celoslo-
venského detského čitateľského marató-
nu
24. marec, utorok od 9.00 - 15.00 hod.
Neoddeliteľnou súčasťou osvetových aktivít 
a podujatí Linky detskej istoty je už 17 rokov 
detský čitateľský maratón s názvom Čítajme 
si určený pre deti a mládež. Do tejto aktivity 

sa opäť pridáva aj naša knižnica. Počas ma-
ratónu sa budeme striedať v čítaní s cieľom 
užiť si radosť z čítania. Tešíme sa na spoločný 
čitateľský zážitok.

Na krídlach príbehov - O vtáčikovi, ktorý 
sa stal hrdinom
25. marec, streda o 15.00 hod.
Malé vtáčatko - Harry sa vydáva na neza-
budnuteľnú cestu, na ktorej získava nových 
priateľov - zajačika, opičku a korytnačku. Ako 
sa zachová, keď sa les aj jeho noví kamaráti 
ocitnú v ohrození?

Vedomostný kvíz vo Výberofke 
26. marec, štvrtok o 17.00 hod.
Máte radi výzvy, zábavu a príjemnú atmo-
sféru? Nenechajte si ujsť náš vedomostný 
kvíz pre dospelých vo Výberofke. Nezáleží na 
tom, či ovládate históriu, šport alebo hudbu, 
stačí len zostaviť 2 - 3-členný tím, vymyslieť 
originálne meno a prísť si zasúťažiť. Pre naj-
úspešnejšie tímy sú pripravené odmeny. Na 
kvíz je potrebné sa prihlásiť aspoň 2 dni vo-
pred v Knižnici Jána Henkela alebo kaviarni 
Výberofka. 

Večer s Andersenom - 21. ročník medziná-
rodného podujatia pre deti
27. marec, piatok od 17.00 
Pripravili sme špeciálny darček pre 10 naj-
lepších detských čitateľov za rok 2025. Pripo-
menieme si spolu osobnosť a tvorbu Hansa 
Christiana Andersena, a pri rôznych hrách, 
aktivitách a súťažiach zažijeme kopec zába-
vy. Tešíme sa na našich verných čitateľov, kto-
rí sa neboja prísť do knižnice aj po tme.

Zmena programu vyhradená!
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Ako a kedy ste sa ocitli v Levoči?
„Som Sviťanka. Narodila som sa v Gelnici, 
detstvo som prežila vo Svite a tam som cho-
dila aj na základnú školu. V roku 1969 pri-
šli rodičia pracovne do Levoče a tu som už 
absolvovala s poslednými študentmi Stred-
nú všeobecnovzdelávaciu školu. Po troch 
rokoch som študovala na vysokej škole 
v Prešove. Vždy som túžila vrátiť sa do Svitu 
a vtedajšie umiestnenie nás aj s manželom 
nasmerovalo do Kežmarku. Pracovne to bol 
krásny začiatok mojej pedagogickej praxe, 
hoci som zostala sama, lebo manžel odišiel 
absolvovať vojenskú základnú službu. Po 
návrate na Slovensko sa manželovi naskytla 
pracovná príležitosť na II. základnej škole 
u pána riaditeľa Jozefa Milčáka, tak sme sa 
od roku 1977 ocitli v Levoči a postupne sa 
nám podarilo vyriešiť aj vlastné bývanie. 
V Kežmarku bolo úžasne, mladý pán riaditeľ 
v starej škole blízko kežmarského hradu bol 
výborný, no aj v Levoči som na III. základ-
nú školu nastúpila s tým, že idem robiť to, 
čo ma baví. Obaja sme takto s nadšením 
a oduševnením začali svoje pedagogické 
kariéry.“

Malí či starší športovci, ich rodičia aj os-
tatní basketbalisti vás poznajú ako zapi-
sovateľku basketbalových zápasov. Čo 
vás s basketbalom spojilo?
„S basketbalom som začala vo Svite ešte 
ako piatačka v klube Iskra Svit, ktorý mo-
mentálne hrá extraligu. Budovali si v tom 
čase hráčsku základňu a tréningy sme má-
vali aj ráno. Po príchode s rodičmi do Levo-
če tu vtedy basketbal nebol, ale vrátila som 
sa k nemu hneď po príchode do Prešova 
v tíme žien. Po návrate do Levoče som sa 
dostala do partie žien, ktoré chodili v pon-
delky rekreačne hrávať basketbal. Je to dy-

namická hra, pri ktorej si oddýchnem, spolu 
sa zasmejeme a desať-jedenásť žien pri hre 
výborne zrelaxuje.“

Je to stále iba basketbal? Bez klebetenia 
či výmeny receptov?
„Iba basketbal. Po tréningu sme zvykli na 
chvíľu zájsť na hranolky s kečupom do bý-
valej reštaurácie Družba pri hlavnej ces-
te. Tieto basketbalové tréningy trvajú až 
dodnes. Prestala som kvôli kolenu, ktoré ma 
už medzi dva visiace koše nepustí. Keďže 
mám troch synov, viedla som aj basketba-
lový krúžok na základnej škole, kým k nám 
chlapci chodili. Potom, keď boli na gymná-
ziu, sa už levočský basket rozbiehal a neskôr 
vznikol aj Slovenský orol - družstvo repre-
zentujúce Levoču. Vtedy ma poprosili o po-
moc so zapisovaním. Naučila som sa tieto 
zápisy robiť a stali sa mojím koníčkom. Ho-
cikedy ma poprosia aj teraz: ,Teta, nemohli 
by ste prísť?´ Vždy im odpoviem, že mohla.“

Vráťme sa však z palubovky pred školskú 
tabuľu. Vaši bývalí žiaci si spomínajú na 
pre vás typický metodický zvyk - nechať 
možnosť matematické učivo vysvetliť 
žiakovi.
„Nebolo to často. Musel sa taký žiak nájsť, 
kto vedomostne na učivo ,dorástol´ - rýchlo 
ho pochopil hneď na začiatku. Fungovalo 
to pri neposedných žiakoch, ktorí vyrušo-
vali ostatných. Vtedy sme si úlohy vymenili. 
Ostatní žiaci, ktorí potrebovali učivo vysvet-
liť viackrát, mali vtedy príležitosť pochopiť 
iné vysvetlenie.“

Na zasadnutia pedagogických rád ale-
bo iné príležitostné posedenia či oslavy 
v škole ste s nadšením pripravovali vý-
pravný kultúrny program. Bola to vaša 
záľuba alebo úloha?
„Bavilo ma podchytiť talentované deti aj 
mimo vyučovania. Tanec bol môj spôsob 
relaxu, tak sme tancovali. Mamičky alebo 
susedia nám pomáhali so šitím kostýmov, 
ja som vymyslela choreogra� u a už sme 
nacvičovali. Keď bola možnosť viesť popo-
ludňajší krúžok, viedla som basketbalový, 
pravda, aj kvôli našim chlapcom. Inokedy 
som si veľmi rada zobrala tanečný, lebo ma-
tematiky mali deti dosť cez vyučovanie. Veľ-
mi rada som spolupracovala s kolegyňou, 
hudobníčkou Hankou Zelenou. Mala aj svoj 
zbor a pripravovala s ním hudobné čísla. 
S ňou sme dávali hudobný program doko-
py. Tancovali sme na rôzne zahraničné hity 
aj na Elán, podľa témy aj zamerania. Boli to 
naozaj krásne časy a rada na ne spomínam.

Potom prišla éra akadémií. Bol to môj sen - 
urobiť program a vystúpenie pre celú školu. 
Tak sme vymysleli akadémie. Zo začiatku 
sme ich organizovali striedmo, vždy na kon-

„Všetky moje predstavy 
a sny o učiteľovaní sa mi splnili.“

Bývalá učiteľka matematiky a fyziky, s láskou k basketbalu, ručným prácam, hudbe i tancu. 
Pani Mgr. Viera Mastiliaková, jedna polovica usmievavej učiteľskej manželskej dvojice, známa aj ako 

zapisovateľka priebehu basketbalových zápasov v športovej hale, súhlasne prikývla na prosbu zaspomínať 
si na učiteľské začiatky, pedagogickú prax, žiakov aj kolegyne. Zároveň bez váhania a s radosťou 

pootvorila dvere do svojho súčasného života dôchodkyne a starej mamy.

Tento malý portrét pani učiteľky a počas dvoch funkčných období aj zástupkyne riaditeľky 
na Základnej škole na Ulici Gašpara Haina vznikol na základe mimoriadne príjemného rozhovoru, 

ľudsky preteplených príbehov a spomínania na obdobie aktívneho učiteľovania. Je tiež pokračovaním 
seriálu o pedagogických osobnostiach nášho mesta pri príležitosti marcového Dňa učiteľov. 

Je naším šťastím, že Levoča ich mala a má neúrekom.
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ci školského roka, potom sme vyskúšali aka-
démiu pred Vianocami. Kolegynky z prvého 
stupňa pripravili čísla so svojimi žiačikmi, 
na druhom stupni tiež každá trieda prispela 
vlastným vstupom a potom sme to dávali 
dokopy. Deti si konferovali program samy 
a tešili sa z vlastného výsledku.

Naša škola bola prvá, ktorá začala s akadé-
miami a potom neskôr sa pridali aj ostatné 
základky. Boli sme perfektný kolektív a išlo 
to samo. Podarilo sa mi rozbehnúť tento ná-
ročný projekt tak, že sa akadémie u nás stali 
pravidelnými. Divákom – najmä rodičom – 
sa páčia, ale je za tým ohromná práca kaž-
dého učiteľa.“

Súvisí aj váš spartakiádny úspech so zá-
ľubou v tanci?
„Učila som telesnú výchovu práve počas 
spartakiádneho roka. Na nácviky sme vyu-
žívali aj hodiny telocviku a po vystúpeniach 
mojich šikovných ôsmačiek v Harichovciach 
a v Spišskej Novej Vsi nás okresné metodič-
ky, ktorým sme sa páčili, posunuli do Prahy. 
Vnímali sme to ako veľký úspech.“

Škola je pre nás – učiteľov aj žiakov – 
druhým domovom. Aký bol pre vás čas 
strávený v školskom pracovnom kolek-
tíve v čase, ktorý ste nevenovali deťom 
a matematike?
„Spomienky na ťažšie chvíle som vypustila 
a krásnych spomienok mám veľa. Pani uči-
teľka Palubová bola mojou uvádzajúcou 
učiteľkou a v mojich pedagogických začiat-
koch mi veľmi pomohla. S kolegami sme sa 
vždy vedeli porozprávať. Bol to krásny čas 
môjho pracovného života a všetky túžby 
a predstavy o tejto profesii sa mi splnili. Cez 
voľné hodny sme s pani učiteľkou Milčáko-
vou (učila slovenčinu a francúzštinu a sedeli 
sme vedľa seba) dokonca vyšívali. Štrikova-
la som, háčkovala, vyšívala... pre dnešnú 
dobu je to nezvyčajné, dokonca som sa 
naučila vďaka pani učiteľke Šramovej palič-
kovať. Táto technika mi učarovala. Povedala 
som si, že keď sa to vedia naučiť dievčatá na 
krúžku, naučím sa to aj ja. Preto som si dve 
hodiny v týždni sadla so žiačkami do lavice 
a naučila som sa aj paličkovať.“

Váš manžel, Mgr. Marcel Mastiliak, bol 
taktiež učiteľom. Školský rok určite 
ovplyvnil celý chod rodiny. Ako ste pre-
žívali prázdniny, voľné týždne v lete, pol-
ročný alebo koncoročný stres?
„Neučili sme na jednej škole, čo malo svo-
je výhody. Obaja sme mali šťastie, že sme 
vedeli neprenášať prácu domov, hoci nie 
vždy sa to dalo. Pravdaže, aj sme si poradili, 

keď bolo treba. Večer sme obaja opravovali 
písomky, ale čo sa dialo v oboch školách, 
aké sme riešili pracovné problémy, to sme 
doma veľmi nerozoberali. Boli časy, keď 
sme si boli navzájom konkurenciou, vý-
sledky skúšok sa porovnávali, vtedy sme sa 
doma v dobrom športovo hecovali, kto bol 
lepší. Keď som prišla domov, vedela som, že 
škola pre mňa nateraz skončila. Museli sme 
sa písomne pripravovať, to už boli deti v po-
steli pripravené na spánok. Skôr manžel sa 
niekedy pozabudol: spomínam si na veselú 
príhodu, keď raz v nedeľu deťom nadirigo-
val: ,Umyť ruky a do jedálne.´
Naši synovia nešli naším učiteľským sme-
rom. Najmladší syn začal v Bystrici študovať 
geogra� u a matematiku, skúsil aj telesnú, 
ale potom sa vybral do inej pracovnej ob-
lasti. Aj podľa ich vtedajších detských úvah 
bolo mať rodičov-učiteľov to najhoršie: 
,Sme traja a máme iba jeden bicykel,´ trápi-
lo malého Marcelíka. :)

Prázdniny sme si vedeli užiť. Manžel chodil 
jeden mesiac na brigádu na plantáž, druhý 
mesiac sme chodili dovolenkovať do Jese-
níka k svokrovcom. Zmenu prostredia sme 
si všetci spoločne veľmi užili.“

Aký je váš život na dôchodku? Sledujete 
nové trendy vo vzdelávaní alebo smero-
vanie aktuálnej kurikulárnej reformy?
„Zmeny v školstve vnímam prostredníc-
tvom našich vnúčat. Syn ma poprosil kvôli 
prijímačkám na osemročné gymnázium 
precvičiť matematiku s naším budúcim pia-
tačikom, ale zastavili sme sa pri násobení, 
ktoré sa po novom preberá až na začiatku 
piatej triedy. Ďalšia vnučka, študentka bi-
lingválneho gymnázia zas študuje bez kníh: 

pohľadajte si, naštudujte si... To ale núti 
dnešnú generáciu stredoškolákov tráviť ob-
rovské množstvo času na internete, navyše 
s množstvom príležitostí na odpútavanie 
pozornosti. Klasické papierové knihy do 
rúk neberú vôbec, táto mládež málo číta. 
Namiesto prečítania knihy si radšej pozrú 
� lm. Myslím tým v škole. Našťastie, naša Lil-
ka číta rada a veľa, dokonca aj v angličtine.

Okrem profesionálneho života, ktorý som 
strávila na základnej škole, mám aj stre-
doškolskú skúsenosť. Na strednej zdravot-
níckej škole mali výpadok matematikárov. 
Z pôvodných dvoch mesiacov zástupu to 
boli 3 či 4 roky. Prekvapilo ma, že študenti 
majú iný spôsob vyjadrovania sa, inú mie-
ru pozornosti a skúšajú učiteľa prekabátiť. 
V dobrom a s rešpektom spomínam na ve-
denie školy a s úctou a radosťou na peda-
gogický kolektív. Sú to pre mňa vzácni ľu-
dia. Touto cestou ich pozdravujem.”

Keby ste sa mohli ešte raz rozhodnúť, 
vrátili by ste sa k učiteľovaniu?
„To je ťažká otázka. Milujem byť učiteľkou. 
Jednoznačne by som sa však chcela vrátiť 
do školských čias spred 30 rokov. Teraz už 
nie, vzdelávanie dnes na mňa pôsobí príliš 
chaoticky a zahŕňa množstvo ďalších vý-
ziev, od asistentov prítomných na hodine 
pre znevýhodnených žiakov, až po elektro-
nizáciu vyučovania – bielych tabúľ, online 
vyučovania po umelú inteligenciu.

Ja som za priamy, osobný kontakt učiteľa 
a žiaka, zelenú tabuľu a vzájomný rozhovor. 
Keď som bola triedna učiteľka, problémov 
bolo omnoho menej: aj rodičia boli doma, 
nepracovali v zahraničí, nebolo toľko jed-
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norodičovských rodín. Keď ale deti mali 
nejaký problém, prišli za mnou. Chodili sme 
spolu na huby, na výlety. Trávili sme spolu 
čas nielen počas vzdelávania, ale vedeli 
sme o sebe aj veľa osobných vecí, navzájom 
sme poznali viac svojich ľudských čŕt, mimo 
školy sa nám deti zdôverovali najviac.“

Ktorí žiaci vám v pamäti utkveli najviac?
„Svoje triedne kolektívy si veľmi dobre 
pamätám: moja prvá trieda, keď som za-
čala učiť, boli šiestaci, potom som bola na 
materskej, potom som mala matematickú 
triedu – to bolo nóvum – prvá skupina detí 
– Mirka Repčiaková z Oázy, Želka Hricíko-
vá, Braňo Biss, René Kummer… Mohla by 
som vymenovať aj všetkých... Týchto si veľ-
mi dobre pamätám, lebo boli ako projekt 
matematickej triedy ,iní´. Potom som po 
4 rokoch mala nematematickú triedu – aj 
na tieto deti si tiež veľmi dobre pamätám. 
Potom som mala obdobie zástupcovania – 
obdobie bez triedy. Neskôr som zas dostala 
deti – volám to obdobím po funkcii, a na-
koniec moji poslední - odviedla som ich na 
stredné školy a skončila. Z prvej triedy, keď 
som nastúpila, boli neskôr aj moje dve ko-
legyne Andrejka Novotná a Drahuška Slo-
bodová. Veľmi som sa potešila, keď prišli po 
škole učiť k nám na prvý stupeň. Vždy som 
rada, keď sa pristavia a spýtajú: ,Ako sa máš, 
Masty?´ Doteraz ma oslovujú prezývkou 
a aj ich deti ma volajú Teta Masty.“

Stretávajú sa s vami vaši bývalí žiaci?
„Tí, ktorí sú tu v Levoči, áno. Aj teraz počas 
posledných Vianoc sme sa s jednou z mo-
jich tried stretli. Sú to milé príležitosti. Mám 
veľmi pekné spomienky. Pravdaže, výbero-
vá matematická trieda bola plná šikovných 
detí, v ostatných paralelkách sa už pracova-
lo ťažšie.

Dodnes mi utkvela v mysli spomienka na 
triednickú hodinu, keď som sa rozrozprá-
vala o slušnom správaní. Marcel Gajdoš si 
poskladal z papiera harmoniku, vedľa neho 
René Kummer šikovne poskladal lodičku 
a už spolu brázdili spoločné papierové 
,more´. Taktne a bez drzosti mi dali najavo, 
že mojich rečí stačilo.“

A čo povestné „madridské mydlo“ – ko-
pec roztomilých darčekov od žiakov, 
ktoré opatrujeme dlhé roky aj so spo-
mienkou na darujúceho žiaka alebo celú 
triedu?
„Pamätám si množstvo milých žiackych 
darčekov. Zo spoločného fondu sme si 
s mojou poslednou triedou darovávali pri 
pätnástinách každého žiaka hrnček s fot-

kou, a tak pamiatka na všetky deti triedy 
ostala aj mne. Dostala som veľa výšiviek 
a vyšívaných obrázkov, veľa kvetov, tie ma 
vždy potešili najviac. Alebo si pamätám 
na piatačikov v posledný júnový deň, ktorí 
prišli smutne poďakovať za celý školský rok 
s krásnym vysokým modrým pohárom, ale 
mal už stopku iba ako svoju samostatnú 
časť. ,Viete, aký bol drahý?´ nezabudli sa mi 
posťažovať.“

Verím, že ste poháru našli využitie.
„Pravdaže. Stopka musela ísť preč, ale skle-
ný pohár som položila do inej misky a ďalej 
dobre poslúžil.“

Kde ste dobýjali baterky? Čo vám po-
mohlo zrelaxovať?
„Rodina, basketbal a stretnutia. Manžel mal 
svoje volejbalové večery, ja svoj basketbal 
a oddýchla som si aj pri televízii. Čítať v ob-

dobí, keď boli deti malé, som nestíhala, čí-
taniu som sa venovala cez prázdniny a veľa 
sme spolu chodievali na bylinky.“

Pretrvali vaše kolegiálne školské priateľ-
stvá až doteraz?
„Priateľky mám zo školy stále: pani Tatarko-
vá – učili sme spolu matematiku, pani Zele-
ná – slovenčina a hudobná výchova, všetky 
tri sme priateľkami od príchodu do školy 
a vychádzali sme spolu výborne pracovne 
i ľudsky. Stretávame sa šesťkrát do roka na 
naše narodeniny a meniny a oslavujeme 
ich kávičkou a koláčikom v Spišskej Novej 
Vsi alebo u Hanky Zelenej v Smižanoch. 
Stretnutia pred Vianocami sú naozaj čarov-
né, vtedy si dávame aj darčeky. Sú to ľud-
sky krásne chvíle, ktoré všetky školské roky 
uzatvárajú do vydarenej kapitoly našich 
pracovných životov.“

Ďakujem, pani učiteľka, za príjemný rozhovor. Verím, že sme vašim žiakom pripome-
nuli nielen vaše hodiny a dávnejšie školské zvonenia, ale aj zvonenie vášho hlasu, 
hoci vtedy netušili, koľko úsilia stojí každé jedno vysvetľovanie. Ak ste ich učili počí-
tať, dnes vedia počítať s inými ľuďmi. Ak ste vyžadovali presnosť, učili ste ich trpezli-
vosti. Ak si pamätajú, že príklad môže mať dve riešenia, dnes dokážu hľadať viac než 
jednu pravdu. Ak spolu s vami natra� li na príklad, ktorý nemal riešenie, už vedia, že 
nie všetko sa v živote dá vyrátať. Ak ste trvali na poradí krokov pri slovnej úlohe, učili 
ste, že aj v živote záleží na postupnosti riešení. Ak ste pripomínali, že mínus a mínus 
dávajú plus, ukázali ste im, že z dvoch ťažkostí môže vzísť sila. Ak ste spolu namáha-
vo hľadali spoločného menovateľa, naučili ste svojich žiakov hľadať, čo ľudí spája. 
Každým násobením sa tiež učili znásobiť radosť a dobro. Ak ste im ukázali, že chyba 
v postupe zmení výsledok, naučili ste ich, že každý omyl možno opraviť, ak sa k nemu 
vrátia. Vaše rovnice s neznámou ich pripravovali na život plný otáznikov…

Nech patrí pomyselný tohtoročný Deň učiteľov v našom meste o trošičku viac všet-
kým učiteľom a učiteľkám matematiky, lebo aj vďaka nim vieme, že najväčšou hod-
notou nie je výsledok, ale človek, ktorý sa k nemu dopracoval.

A ja s vďačnosťou pozdravujem tých mojich!
Eva Malíšková

Fotogra� e: archív V. M.
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Základná škola, Námestie Štefana
Kluberta 10, 054 01 Levoča

v dňoch 1. 4. 2026, 
8. 4. 2026 a 9. 4. 2026 

od 14.00 do 17.00 hod. 
v budove školy.

Ako treba postupovať? 
1.  Pred zápisom 
Rodič vyplní elektronickú prihlášku na we-
bovej stránke www.klubert.edupage.org od 
16. 3. 2026

2. V deň zápisu 
Rodič príde na zápis s dieťaťom a so sebou 
prinesie:
• vyplnenú a oboma rodičmi podpísanú 

elektronickú prihlášku a tlačivá k zápisu 
do 1. ročníka, ktoré sú dostupné na úvod-
nom paneli stránky školy v záložke Zápis 
do 1. ročníka 

• rodný list dieťaťa 
• občianske preukazy oboch rodičov 
• poplatok 20,- € na nákup pracovných zo-

šitov a písaniek pre prváka

Rodič dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzde-
lávacími potrebami alebo s podpornými 
opatreniami doloží:
• vyjadrenie príslušného zariadenia vý-

chovného poradenstva a prevencie naj-
neskôr do 30. apríla 2026 

Na Vaše otázky a nejasnosti k zápisu do 1. roč-
níka Vám radi odpovieme na tel. č. 0911 389 
148 alebo na skola@zsklubert.sk.

Základná škola,
Námestie Štefana Kluberta 10

Vás pozýva na
 TÝŽDEŇ OTVORENEJ ŠKOLY,

ktorý sa uskutoční 
 od 23. 3. 2026 do 27. 3. 2026.

Ponúkame:
• účasť na vyučovacom procese v ľubovoľ-

nej triede na predmete podľa vlastného 
výberu,

• prehliadku priestorov a materiálno-tech-
nického vybavenia školy.

Záujem o návštevu si môžete dohodnúť na 
tel. č. 0911 389 148.

Tešíme sa na Vás!

Kontakt:
Telefón: 0911 389 148
E-mail: skola@zsklubert.sk
Web školy: https://klubert.edupage.org/

Mgr. Jana Milčáková,
riaditeľka školy

Základná škola, Francisciho 11,
054 01 Levoča

1. Od 1. 4. 2026 (streda) do 10. 
4. 2026 (piatok) formou elektro-
nickej prihlášky – na webovej stránke 
školy.

2. V dňoch 14. 4. 2026 (utorok) a 15. 4. 
2026 (streda) - kompletizovanie elek-
tronických prihlášok.

3. Od 20. 4. 2026 (pondelok) do 
22. 4. 2026 (streda) budeme re-
alizovať zápis prezenčnou formou 
v škole, za prítomnosti dieťaťa a jeho 
zákonných zástupcov. Termín pre-
zenčného zápisu bude upresnený 
dohodou s rodičom dieťaťa (telefo-
nicky). K overeniu vyplnených údajov 
e-prihlášky je potrebné priniesť rodný 
list dieťaťa, preukaz poistenca dieťaťa 
a občiansky preukaz zákonných zá-
stupcov dieťaťa. 

Zápis je určený pre deti narodené od 1. 9. 
2019 do 31. 8. 2020 vrátane.

Vzťahuje sa teda na deti, ktoré do 31. 8. 2026 
vrátane dovŕšili vek 6 rokov a deti, ktoré v mi-
nulom šk. roku pokračovali v plnení povinné-
ho predprimárneho vzdelávania.

Zároveň pozývame budúcich 
prváčikov a ich rodičov na

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ 
19. 3. 2026 (štvrtok) 
od 8.00 h. – 15.00 h.

Veľmi radi Vás privítame v našej škole. Budete 
mať možnosť pozrieť si priestory školy a jej 
moderné vybavenie, zúčastniť sa vyučovacie-
ho procesu a porozprávať sa s našimi pani uči-
teľkami. Ak to nebude možné, radi Vám odpo-
vieme na otázky aj telefonicky na čísle 0910 
867 463, e-mailom na adrese zsfrancisciho@
gmail.com a oboznámime Vás aj s projektmi 
našej školy.

Tešíme sa na Vás!

Kontakt:
Telefón: 053/451 25 15, 0910 867 463
E-mail: zsfrancisciho@gmail.com
Web školy: https://zsfranlv.edupage.org/

Mgr. Viera Adamkovičová,
riaditeľka školy

ZÁPISY DO 1. ROČNÍKA ZŠ V ŠKOLSKOM ROKU 2026/2027

Základná škola, Gašpara Haina 37, 
054 01 Levoča

Zápis do 1. ročníka bude prebiehať prezenč-
nou formou v škole, za prítomnosti dieťaťa 

a jeho zákonných zástupcov od 8. 4. do 
10. 4. 2026 (streda – piatok) v čase od 
14.00 do 17.00 hod.
 
Zápis sa vzťahuje na deti, ktoré do 31. 8. 2026 
(vrátane) dovŕšia vek 6 rokov a taktiež na deti, 
ktoré mali odloženú povinnú školskú do-
chádzku v predchádzajúcom školskom roku. 

Prehľad všetkých informácií k prezenčnému 
zápisu do 1. ročníka a informácie k zápisu 
prostredníctvom elektronického prihlasova-
nia do škôl – e-prihlášky, s potrebnými doku-
mentmi k zápisu bude sprístupnený na našej 
webovej stránke od 23. 3. 2026 (pondelok) - 
https://zsghaina.edupage.org/

Zároveň pozývame budúcich prváčikov a ich 
rodičov na náš DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ, kto-
rý sa uskutoční dňa 26. marca 2026 (štvrtok) 
od 14.00 do 17.00 hod.

Kontakt:
Telefón: 0903 324 881
E-mail: skola@zsghaina.org
Web školy: https://zsghaina.edupage.org/

Mgr. Martin Kokavec,
riaditeľ školy
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Súkromná základná škola, Kláštorská 37, Levoča

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKA
Súkromná základná škola, Kláštorská 37, Levoča

oznamuje rodičom 6-ročných detí, že 
zápis do 1. ročníka ZŠ

pre školský rok 2026/2027

sa uskutoční 1. apríla 2026
v čase od 9.00 do 16.00 hod.

v zmysle usmernení zverejnených na webovom sídle školy 
www.skolalevoca14.edupage.org.

PaedDr. Marta Bajtošová
riaditeľka školy

Zároveň Vás pozývame na

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ
Dňa 24. 3. 2026 o 8.00 hod.
budova Gymnázia J. F. Rimavského

Program:
1. Privítanie s programom v aule školy

2. Návšteva tried súkromnej základnej školy 
v organizovaných skupinách

Ak sa rozhodnete navštíviť nás, prosíme o dodržanie časového termínu. 
Pozvaní sú rodičia budúcich prváčikov a zvedavé detičky (rodič + dieťa).
Svoj záujem prosíme z organizačných dôvodov nahlásiť do 20. 3. 2026

na t.č. 0907 166 722 alebo 0908 825 744.

Tešíme sa na Vás!

Legoča opäť s trofejou

Dňa 12. 2.2026 sa partia nadšencov lega a robotiky 
z Gymnázia Janka Francisci-Rimavského opäť zú-
častnila regionálneho kola FLL (First Lego League) 
v Poprade. Témou tohto roka bola UNEARTHED (vy-
kopaný, odhalený, vynesený na svetlo). 

Našim skvelým študentom sa podarilo „vykopať“ 
3. miesto - Cenu ZA ZÁKLADNÉ HODNOTY. Boli to 
Jakub Kubík (kvinta A), Jakub Kyseľ (kvarta A), Adam 
Petrek a Matúš Sámel (obaja tercia A), Bruno Bašista, 
Diana Capová a Matúš Vaškovič (žiaci sekundy A), 
ktorí sa nestratili v konkurencii 10 škôl od Oravy, cez 
Liptov, Poprad až po Levoču. 

Súboje na hracích stoloch boli veľmi kvalitné, ale 
chcem vzdať hold našim žiakom, ktorí s pokojom 
a hlavne s rozvahou dokázali vždy nájsť recept, ako 
nahrať čo najviac bodov. V semi� nále Robotgame 
nám chýbalo zdolať len o dve prekážky viac a mohli 
sme sa prebojovať do � nále, avšak na školu z Liptov-
ského Mikuláša sme nestačili. V časti projekt sme sa 
pokúšali ukázať, ako archeológovia reštaurujú staré 
mince a prostredníctvom chemického pokusu sa 
nám podarilo zistiť, aký roztok je najlepší na odstrá-
nenie medienky z mincí. Za toto patrí vďaka aj mojej 
kolegyni PaedDr. Bibiáne Komarovej, ktorá poskytla 
odbornú pomoc nášmu tímu. 

Náš robot, ktorému sme dali prezývku Šmolko, bol 
tiež pochválený porotou a aj vďaka nemu sme sa cel-
kovo umiestnili na bronzovej priečke. 

Opäť chcem vyjadriť vďaku a uznanie nášmu tímu, 
lebo dokázal zabrať v náročných momentoch a po-
tiahnuť za jeden povraz. Tiež im patrí môj obdiv, 
pretože zachovať si chladnú hlavu, keď ste nahráva-
ný na live stream, nie je vôbec ľahké, ale chalani to 
zvládli a priniesli domov trofej.

Som tiež veľmi rád za to, že aj napriek problémom 
s vekovou prestavbou nášho robotického tímu, sa 
nám podarilo pokračovať v našej už 7-ročnej tradícii 
legorobotiky a hlavne úspechoch, pretože za to ob-
dobie sa nám poradilo priniesť už 6. trofej. 

Ďakujem aj všetkým mojim predchodcom - p. uč. Ga-
line Kacejovej a p. uč. Milošovi Jozefčákovi za to, že 

dokázali túto tradíciu 
naštartovať a v nej aj 
pokračovať. Uvedomu-
jeme si, že v dnešnej 
dobe AI a robotizácie 
je práve informatika 
a programovanie tým, 
čo pomôže našim žia-
kom nestratiť sa v škol-
skom svete aj mimo 
neho.

Na záver chcem byť 
ešte kúsok osobný, 
pretože tento rok bol 
posledným pre nášho veľmi cenné-
ho člena - Jakuba Kubíka. Jakub bol 
veľkým prínosom pri tvorení ramien, 
skladaní robotov, tvorení projektov 
a hľadaní najoptimálnejších riešení, 
ale v čom bol jeho najväčší prínos, že 
si vedel vždy svedomito plniť svoju 

úlohu a ja som sa naňho mohol vždy 
spoľahnúť. Jakub, patrí ti jedno veľké 
ĎAKUJEM a verím, že občas medzi nás 
„do robotiky“ zablúdiš.

Mgr. Jozef Fabiš, učiteľ
Gymnázium J. F.-Rimavského
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SLOVÍČKO OD MINORITOV

Drahí Levočania,

február ubehol rýchlo – možno aj preto, že 
nemal 29 dní (ako som si myslel), ale iba 28. 
Napriek tomu bol bohatý na udalosti: začali 
sme zbierkou na novú monštranciu, ktorá 
vďaka vašej štedrosti naplnila svoj účel. Po-
kračovali sme obnovením rehoľných sľubov 
v Bazilike sv. Jakuba, čoho ste mnohí boli aj 
očitými svedkami. 

Na sviatok Lurdskej Panny Márie sme spolu 
s pánom dekanom v nemocničnej kaplnke 
vysluhovali sviatosť pomazania chorých 
a stretli sme sa aj so zamestnancami ne-
mocnice. No a v neposlednom rade sme 
úspešne ukončili 1. etapu opravy organa 
(pedálovej časti) za 2.400€ (zvyšok má stáť 
50.000€ a organári si na nás vyhradili čas 
po lete 2027, tak snáď sa toho organ dožije 
a podarí sa nám ho zachrániť).

Na Popolcovú stredu náš kostol praskal 
vo švíkoch, z čoho sme sa tiež veľmi tešili. 
Mne sa tohtoročný pôst spojil s evanjeliom 
podľa Marka (8,14.16), ako sa učeníci po 
zázračnom rozmnožení chleba plavia s Ježi-
šom na druhý breh Genezaretského jazera: 
„V tom čase si učeníci zabudli vziať chlieb 
a na lodi mali so sebou iba jeden chlieb. 
Medzi sebou si hovorili, že nemajú chle-
ba.“ Jeden biblista vo svojom komentári 
k tomuto úryvku trefne poznamenal, že 
tým jedným chlebom, ktorý mali učeníci 
k dispozícii, bol sám Ježiš. Tak ako učeníci, aj 
ja ho môžem vo víre každodenných problé-
mov a pôstnych výziev prehliadnuť. Avšak 
v pôste ide práve o to jediné: uvedomiť si, 
že Ježiš – živý chlieb, ktorý zostúpil z neba 
– je vždy po mojom boku, vďaka čomu 
môžem vždy dúfať v lepší koniec. Aktuálne 
by som to prirovnal k hokejovému zápasu, 

kde sa prehra dokáže zmeniť na víťazstvo aj 
v poslednej sekunde.

A teraz k marcu. Začneme štvrtého Dňom 
sv. Františka. Rozhodli sme sa, že vám po-
stupne predstavíme jeho život na základe 
fresiek, ktoré nám zanechal Giotto v hornej 
Bazilike sv. Františka v Assisi. Ak ste ich ešte 
nevideli, tak si ich buď vyhľadajte na inter-
nete, alebo príďte k nám – ich fotogra� e sú 
porozkladané na bočných oltároch nášho 
kostola.

Po prvopiatkovom spovedaní organizuje 
páter Martin z piatka na sobotu (6./7. ma-
rec) nočnú krížovú cestu pre mužov, ktorá 
začína o 20.00 pri našom kostole a skončí 
po 20 kilometroch okolo jednej hodiny 
ráno. Prihlásiť sa môžete napríklad mailom 
na martin@minoriti.sk.

Od nedele 8. do nedele 15. marca máme ľu-
dové misie vo Veľkej Lomnici a keďže tento-
krát viem, kde to je, mám tam ísť aj ja (brat 
Tomáš M.) V nedeľu 8. marca o 15.30 ešte 
pozývam do nášho kláštora na naše ožíva-
júce rodinné spoločenstvo, o ktorom platí 
všetko, čo som písal vo februári. Pri príleži-
tosti spomienky bl. Angely Salawovej, fran-
tiškánskej terciárky, sa v našom kostole vo 
štvrtok 12. marca o 15.00 budú františkán-
ski terciári modliť františkánsky ruženec.

V piatok 13. marca nastane Deň „D“. Počas 
slávnostnej svätej omše o 17.00 v Kon-
katedrále Sedembolestnej Panny Márie 
v Poprade otvorí otec biskup František Trs-
tenský slávenie jubilea 250. výročia vzniku 
Spišskej diecézy. Pohrávame sa s myšlien-
kou, že ak sa do toho nepustí niekto iný, 
skúsime opäť zorganizovať autobus z Levo-
če do Popradu (a späť). Všetko o tomto ju-

bileu nájdete na stránke jubileum.kapitula.
sk, prípadne v brožúrke, ktorú si môžete za-
darmo vziať z kostola. Pre nás, Levočanov, 
je asi najpodstatnejšou informáciou fakt, že 
naše baziliky už nebudú jubilejnými chrá-
mami. Pri príležitosti výročia diecézy usta-
novil otec biskup 11 jubilejných chrámov, 
z ktorých najbližší je v Spišskej Novej Vsi. 
Ale nezúfame, pretože pri príležitosti Roku 
sv. Františka môžeme odpustky získavať 
v našom minoritskom kostole. Komu sa 
v piatok 13. marca nepodarí dostať do Po-
pradu, môže večer o 19.00 prísť do nášho 
kostola na otvorené stretnutie Spoločen-
stva Pavol. Hosťom bude gréckokatolícky 
kňaz Miroslav Hamarčák, ktorý je na sociál-
nych sieťach známy aj ako EastPriest. Bude 
rozprávať na tému: „Sila slabosti“.

V sobotu 14. marca budú mať o 8.00 
stretnutie františkánski terciári. Na slávnosť 
sv. Jozefa (19. marca) sa budeme pripra-
vovať deviatnikom. V piatok 20. marca sa 
zapojíme do celosvetovej kajúcej iniciatívy 
„24 hodín pre Pána“. Počas dňa budeme 
k dispozícii v našom kostole na svätú spo-
veď, prípadne rozhovor. O 15.00 pozývame 
na krížovú cestu, o 15.50 na svätú omšu, 
o 18.30 na adoráciu so zborom Liberum 
Corda a o 20.00 na � lm o sv. Františkovi. Na 
slávnosť Zvestovania Pána (25. marca) opäť 
ponúkneme duchovnú adopciu nenarode-
ného dieťaťa. V piatok 27. marca večer sa už 
tradične uskutoční krížová cesta z Baziliky 
sv. Jakuba na Mariánsku horu. Na Kvetnú 
nedeľu pozývame popoludní na svätú spo-
veď pred Veľkou nocou do Baziliky sv. Jaku-
ba. V našom kostole budeme spovedať aj 
v pondelok, utorok a stredu ráno od 6.45 
a popoludní od 14.00. Nenechávajte si to na 
poslednú chvíľu.

br. Tomáš M. & spolubratia

CIRKVI, POHOTOVOSTNÉ LEKÁRNE
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POHOTOVOSTNÉ LEKÁRNE
ROZPIS SLUŽIEB MAREC 2026 OKRES LEVOČA

8.00 - 20.00 Lekáreň Dr. Max (Pri podkove 7)

8.00 - 20.00 Lekáreň Dr. Max (Predmestie 3)

Lekárne, ktoré zabezpečujú lekárenskú starostlivosť v rámci 
prevádzkových hodín počas pracovných dní, soboty a nedele:

Lekáreň Dr. Max
(Predmestie 3)

tel. 0901 961 396

Lekáreň Dr. Max
(Pri podkove 7)
tel. 0901 961 267
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RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV 

1. marec – DRUHÁ PÔSTNA NEDEĽA
Krížová cesta o 17.00 hod. v Bazilike sv. 
Jakuba

6. marec – PRVÝ PIATOK V MESIACI 
(Dnes nie je dovolená votívna sv. omša 
o Božskom Srdci)
Sv. spoveď pred prvým piatkom počas 
ranných i večerných sv. omší a okrem 
toho vo štvrtok a piatok od 17.00 hod.
Chorých a starých pri príležitosti prvého 
piatku navštívime v piatok od 8.00 hod. 
dopoludnia.

7. marec – FATIMSKÁ SOBOTA
Fatimská sobota v Bazilike sv. Jakuba 
v Levoči so začiatkom o 9.30 hod. 

8. marec – TRETIA PÔSTNA NEDEĽA
Krížová cesta o 17.00 hod. v Bazilike sv. 
Jakuba

15. marec – ŠTVRTÁ PÔSTNA NEDEĽA
NEDEĽA LAETARE
Krížová cesta o 17.00 hod. v Bazilike sv. 
Jakuba

19. marec – SV. JOZEFA, ŽENÍCHA 
PANNY MÁRIE, SLÁVNOSŤ (štvrtok)Sv. 
omše o 6.00, 8.00 a 18.00 hod. v Bazilike 
sv. Jakuba.
V Závade o 17.00 a v Levočskej Doline 
o 18.00 hod.

22. marec – PIATA PÔSTNA NEDEĽA
Krížová cesta o 17.00 hod. v Bazilike sv. 
Jakuba

25. marec – ZVESTOVANIE PÁNA, SLÁV-
NOSŤ (streda)
Sv. omše v Bazilike sv. Jakuba o 6.00, 8.00 
a 18.00 hod. O 17.00 hod. v Bazilike sv. 
Jakuba modlitba sv. ruženca a obnova 
sľubu Ružencového bratstva

29. marec – PALMOVÁ KVETNÁ NEDE-
ĽA
Kvetnou nedeľou začíname sláviť Veľký 
svätý týždeň – dni utrpenia, smrti 
a zmŕtvychvstania Pána.
Sväté omše ako každú inú nedeľu
V úvode sv. omší o 8.00 a 10.00 
v Bazilike sv. Jakuba svätenie ratolestí so 
slávnostným vstupom. Pri všetkých sv. 
omšiach sa spievajú alebo čítajú Pašie – 
Dejiny umučenia Pána.
Na Kvetnú nedeľu v Bazilike sv. Jakuba 
popoludní hlavná veľkonočná sv. spoveď 
od 15.00 hod.
Pobožnosť krížovej cesty o 17.00 hod. 
v Bazilike sv. Jakuba

30. marec – PONDELOK SVÄTÉHO 
TÝŽDŇA
31. marec – UTOROK SVÄTÉHO TÝŽDŇA

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

    Spomienky 
a poďakovania

„Odišiel si tíško, ako odchádza deň 
a v našich srdciach zostáva spomienka len.
Nech s nami spomína každý, kto Ťa mal rád.“

Pavol Viduch
Dňa 6. 3. 2026 uplynie 5 rokov, čo nás navždy opustil môj manžel, náš otec, dedko a príbuzný 
Pavol Viduch. 

S láskou a úctou spomína smútiaca rodina.

Mgr. Božena Nemčíková
Dňa 8. 12. 2025 si Pán povolal do večnosti moju drahú manželku, 
mamku, krstnú mamu a starú mamu Mgr. Boženu Nemčíkovú. 
Ďakujem všetkým za kvetinové dary a prejavenú sústrasť. 

Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku a modlitbu.
S láskou a vďakou spomína manžel Vlado,

synovia Tomáš, Dominik, Martin a Vlado a celá smútiaca rodina. 

„Spíš ticho, tichúčko, dosníval si života sen
a cestou bolesti odišiel si tam, kde je mier a láska len.“

Martin Rabada
Dňa 18. marca 2026 si pripomenieme piate výročie odchodu do večnosti nášho syna, brata, vnu-
ka, strýka, synovca, bratranca, krstného syna, príbuzného a priateľa Martina Rabadu.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami modlitbu a tichú spomienku.

Smútiaca rodina

„Čas neúprosne beží a nevráti, čo vzal,
len láska, úcta a spomienky ostávajú.“

Alžbeta Štramová
Dňa 4. 2. 2026 uplynulo 6 rokov, čo nás navždy opustila naša mamka, babička a prababička, 
ktorá navždy ostane v našich srdciach. Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku 
a modlitbu.

S láskou a úctou spomínajú dcéry Janka, Alena a Iveta s rodinami.

„Človek odchádza, ale všetko krásne,
čo nám dal, ostáva v nás.“

PhDr. Ľubomír Vira
Dňa 13. marca 2026 uplynie rok, čo nás navždy opustil môj milovaný manžel, otec, dedko, švagor 
a svokor Ľubomír Vira.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a vďakou spomínajú manželka a deti Radomír a Ľubomíra s rodinami.
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BOHOSLUŽOBNÝ PROGRAM 
NA MESIAC MAREC 2026:

Svätá liturgia v pracovných dňoch 
o 16.30 hod.; ráno a v sobotu o 7.30 hod. 
Svätá liturgia v pracovný deň vo sviatok 
o 18.00 hod. 
Svätá liturgia v nedeľu o 10.00 hod.
(info aj na www.grkatle.sk 
alebo facebook.com/grkatlevoca)

SVIATKY A NEDELE V MARCI:
1. 3. 2026 – Druhá pôstna nedeľa 
7. 3. 2026 – Tretia zádušná sobota

8. 3. 2026 – Krížupoklonná nedeľa 
14. 3. 2026 – Štvrtá zádušná sobota

15. 3. 2026 – Štvrtá pôstna nedeľa
22. 3. 2026 – Piata pôstna nedeľa

25. 3. 2026 – Zvestovanie Bohorodičke
(prikázaný sviatok, myrovanie) 
29. 3. 2026 – Kvetná nedeľa 
(požehnanie bahniatok, myrovanie)

GRÉCKOKATOLÍCKA CIRKEV

EVANJELICKÁ CIRKEV AUGSBURSKÉHO VYZNANIA

Milí Levočania!

Pán Ježiš sa blíži ku koncu zoznamu blaho-
slavenstiev. Uzatvára predstavené skupiny 
ľudí, ktorí spolu s anjelmi a ďalšími nebes-
kými bytosťami budú tvoriť Božie kráľov-
stvo. Vysvetľuje, čo sa bude diať vymenova-
ným skupinám. Čaká ich prenasledovanie 
pre spravodlivosť. „Blahoslavení prena-
sledovaní pre spravodlivosť, lebo ich je 
kráľovstvo nebeské.“ Mt 5,10

Svet nevie ako naložiť s ľuďmi, ktorí sa obe-
tujú pre druhých, usilujú sa o zmierenie 
napriek tomu, že ich to niečo stojí. Nevie 
to ani s tými, ktorí sa vzdávajú svojej moci 
v prospech iných, ktorí napĺňajú hodnoty 
Božieho kráľovstva, Božej spravodlivosti. 
 
Všimnime si, že nie prenasledovanie ako 
také prináša požehnanie, ale prenasledo-
vanie kvôli Ježišovi. „Blahoslavení ste, 
keď vás pre mňa hanobia a prenasledujú 
a hovoria o vás všetko zlé.“ Mt 5,11 Keď 
sú kresťania neslušní, sebeckí alebo aro-
gantní a čelia svojej odplate, nie sú požeh-
naní. Táto pravda nás nemá viesť k tomu, 
aby sme na seba privádzali odsúdenie, ale 
je povzbudením v časoch, keď sa naše od-
mietnutie hrať podľa pravidiel sveta, pravi-
diel silnejšieho, stretáva s odporom. Tí, kto-
rí odmietajú vybudovať kráľovstvo pre 
seba, majú prisľúbené Božie kráľovstvo.
 
Boh nesľubuje, že ako veriaci budeme 
mať pohodlnejší alebo lepší život na zemi. 
V skutočnosti sľubuje, že budeme čeliť 
problémom, utrpeniu a odporu zo strany 
sveta. Ježiš čelil počas svojho života na zemi 
presne tomu istému. Tak si to pripomíname 
v pôstnom období. Rozumie tomu, čo pre-
žívame, a rozhodol sa vziať toto utrpenie 
na seba. Ježiš prišiel priniesť spasenie, 
zmierenie a vykúpenie celého sveta a če-
lil nepriateľstvu na každom kroku. Nie je 
to len naša viera v Neho, ktorá vyvoláva ne-
návisť zo strany sveta, ale svedectvo nášho 
života v Bohu. Na jednej strane život v sú-
lade s blahoslavenstvami vyvolá prenasle-

dovanie, zároveň je však tým pravým spô-
sobom, ako na prenasledovanie reagovať. 
Keď musíme čeliť zlému zaobchádzaniu 
a utrpeniu, sme povolaní vzdať sa našich 
práv v prospech ostatných, preukazovať 
milosrdenstvo a usilovať sa o pokoj v našich 
komunitách. Ak nás nenávidia, nemáme 
žiadne právo odpovedať nenávistne, ale 
povzbudení slovom evanjelia máme reago-
vať s láskou. 

Ak Pán Boh požehná, Služby Božie 
v mesiaci január o 9.00 hod. v modli-
tebni na fare:

1. 3. 2026
2. pôstna nedeľa 

8. 3. 2026
3. pôstna nedeľa 

14. 3. 2026
4. pôstna nedeľa – Výročný zborový 
konvent

20. 3. 2026
Stretnutie mužov o 18.00 v Modliteb-
ni na fare

22. 3. 2026
5. pôstna nedeľa, Smrtná nedeľa – 
PAŠIE

29. 3. 2026
6. pôstna nedeľa, Kvetná nedeľa – 
PAŠIE, Spoveď a Večera Pánova

Pravidelné stretnutia na fare:
Každý utorok pôstna večiereň o 17.00 
v Modlitebni na fare
Každý štvrtok od 8. 1. 2026 -

14.00 kon� rmačné vyučovanie 1. roč
15.00 kon� rmačné vyučovanie 2. roč.
18.00 stretnutie Zvonkohry

Bližšie informácie o podujatiach na 
novej zborovej stránke: levoca.ecav.
sk. Záujem o pastorálnu návštevu 
alebo prislúženie Večere Pánovej 
v domácnostiach môžete nahlásiť na 
tel. čísle cirkevného zboru: 0917 771 
758 alebo 0918 828 199 farárka Zuza-
na Durcová, prípadne e-mailom na
 faralevoca@gmail.com.

„Kde láska trvá,
ani smrti niet.“ 
 Vojtech Mihálik

Dušan Kamenický
Uplynul rok od tvojho odchodu a chýbaš nám stále viac. Hoci ťa nosíme v srdci, chýba nám Tvoj 
hlas, Tvoj smiech, Tvoja rada, Tvoje pohladenie...
Dňa 5. marca 2026 sme si pripomenuli rok, odkedy navždy odišiel do večnosti môj milovaný 
manžel, náš otec, brat, svokor, švagor, strýko a priateľ Dušan Kamenický.
Venujte mu, prosím, tichú spomienku...

 S úctou, láskou a vďakou spomína manželka Mária,
syn Marek s manželkou Alžbetou, syn Matej s manželkou Sofi iou,

dcéra Elena so snúbencom Jonathanom, vnúčatá Matúško a Tamarka.

Dôležité upozornenie:

PODPORNÉ POHREBNÉ ZDRUŽENIE NA 
SLOVENSKU - ODBOČKA 126 LEVOČA

Žiadame členov PPZ, ktorí ešte nema-
jú zaplatené členské príspevky za ak-
tuálny rok, aby tak urobili čo najskôr. 
Zároveň upozorňujeme, že členský prí-
spevok od 1. 1. 2026 je 26 €. Poplatok 
je možné uhradiť osobne u inkasantov 
alebo prevodom na účet:

ČLENSKÝ PRÍSPEVOK MÔŽETE ZAPLA-
TIŤ NA TENTO ÚČET:
SK 8809 0000 0000  0101 3821 40
SLOVENSKÁ SPORITEĽŇA LEVOČA
BIC: GIBA SK BX
Variabilný symbol: ČÍSLO ČLENA
Špeci� cký symbol: MATRIČNÉ ČÍSLO
Poznámka: MENO A PRIEZVISKO

Ďakujeme. Výbor Odbočky 126 Levoča
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ŠPORTOVÁ
HALA

Hádzaná: st. žiačky
28. 3. 2026 - 10.00 hod.

HáK Slovan Levoča – Juventa Michalovce

Basketbal: muži
13. 3. 2026 - 19.00 hod.

BK Levoča – Inter Bratislava
15. 3. 2026 - 16.00 hod.

BK Levoča – Nitra Blue Wings

Florbal: dorast
21. 3. 2026 - 10.00 hod.

Quick ball Club Levoča – Sp. Nová Ves
28. 3. 2026 - 16.00 hod.

Quick ball Club Levoča – Sabinov
Florbal: ml. žiaci

29. 3. 2026 - 9.00 hod.
Quick ball Club Levoča – turnaj

Florbal: muži
14. 3. 2025 - 8.00 hod.

Quick ball Club Levoča – turnaj

Centrum voľného času
7. 3. 2026 - 10.00 až 18.00

Zábavka - skákací deň 

ZIMNÝ ŠTADIÓN
Hokej: dorast

 1. 3. 2026 - 10.30 hod.
HK Spiš Indians – MHK Kežmarok

5. 3. 2026 - 14.00 hod.
HK Spiš Indians – KTH Krynica

FUTBALOVÝ
ŠTADIÓN 

U19 a U17
21. 3. 2026 - 10.00 hod.

FK 05 Levoča /U19 - OFK Raslavice
21. 3. 2026 - 12.15 hod.

FK 05 Levoča /U17 - OFK Raslavice

U13 a U15
22. 3. 2026 - 9.00 hod.

FK 05 Levoča /U15 – Janečko Academy
22. 3. 2026 - 11.15 hod.

FK 05 Levoča /U13 – Janečko Academy

Muži
29. 3. 2026 - 15.00 hod.

FK 05 Levoča / muži – FK Soľ

CVČ OLYMP
Šach (3. liga D1 2025 - 2026)

15. 3. 2026 - 9.00 hod.
ŠO Štart Levoča – MŠK KdV Kežmarok C

29. 3. 2026 - 9.00 hod.
ŠO Štart Levoča – ŠK Poprad-Tatry C

Každú sobotu: 13.15 – 14.45 hod.
           nedeľu: 13.15 – 14.45 hod.

Verejné korčuľovanie

Vstupné

2 €/žiak
45 minút

VEĽKÁ NOC V MÚZEU
Veľkonočný kreatívny workshop 
pre žiakov 1. stupňa ZŠ 
a ŠZŠ v Levoči a blízkom okolí

TERMÍN: 23. – 31. MAREC 2026 (IBA PRACOVNÉ DNI)

Múzeum špeciálneho školstva v Levoči | Námestie Majstra Pavla 28 | mss.levoca@gmail.com | +421 918 625 285

mss.levocamsslevoca.sk msslevoca mss.levocamsslevoca.sk msslevoca

Levočania bratia Rudolf a Anton 
Zoričák reprezentovali Levoču 
a Slovensko na podujatí Grand se-
nior championships 2026 vo Viedni. 

Podujatie sa konalo od 30. januára 
do 8. februára 2026. Anton v semi-
� nále porazil reprezentanta Slovin-
ska Bojana Klariča tesne 178:175, 
a tak postúpil do � nále proti An-
gličanovi Kimovi Johnonovi. Toho 
jednoznačne po výbornom výkone 
porazil 267:195. Náš Anton Zoričák 
získal zlatú medailu, a tým si vybo-
joval titul Majstra Európy Grand Se-
nior 2026 v kategórii jednotlivcov 
mužov v bowlingu. “Tento úspech 

- zisk zlatej medaily je najcennejším 
kovom v zbierke SBwZ v histórii,” 
povedal Vladimír Merkovský, pre-
zident SBwZ. Opakujem slová pre-
zidenta SBwZ: “Ďakujeme pekne, 
Majstre, za reprezentáciu Levoče 
a Slovenska. Dúfam, že to náležite 
ocenia aj Levočania, pretože nie 
každý deň sa rodí Majster Európy 
v Levoči.”

Antonov brat Rudolf Zoričák získal 
65. miesto. Aj jemu, samozrejme, 
patrí gratulácia a vďaka na repre-
zentáciu.

Marián Tejbus

Levočan Anton Zoričák
Majster Európy Grand Senior 2026 v bowlingu



DVA  M A N Ž E L S K É  PÁ RY,  N E V E R A  A  V Š A DE  S A M Á  „ P r avd a “ .

Vstupenky v sieti
TICKETPORTALMESTSKÉ DIVADLO 

LEVOČA • 28. 3. 2026 • 18.00 hod.
vstupenky zakúpite v pokladni Informačnej kancelárie 053 451 3763

a v sieti ticketportal.sk



Kombinovaná spotreba a emisie CO2 automobilov Škoda Kamiq podľa cyklu WLTP: 5,4 – 6,0 l/100 km, 121 – 136 g/km. Uvedené informácie 
a fotografi e majú len informatívno -ilustračný charakter. Podrobnosti o ponuke, konečných cenách, špecifi kácii vám poskytne autorizovaný 
predajca značky Škoda. Značkové fi nancovanie zabezpečuje Porsche  Finance Group Slovakia.

www.skoda.sk

Plniť si svoje sny, to je

Vyberte si naše akčné 
modely vo výbave Extra

alebo Extra Plus. 
Škoda Kamiq Extra 

s cenovým zvýhodnením 
až do 3 000 eur.

horizontálna verzia 
logotypu

vertikálna verzia 
logotypu 

Názov spoločnosti
Adresa, PSČ, Mesto
www.website.sk

Kombinovaná spotreba a emisie CO2 automobilov Škoda Kamiq podľa cyklu WLTP: 5,4 – 6,0 l/100 km, 121 – 136 g/km. Uvedené informácie 
a fotografi e majú len informatívno -ilustračný charakter. Podrobnosti o ponuke, konečných cenách, špecifi kácii vám poskytne autorizovaný 
predajca značky Škoda. Značkové fi nancovanie zabezpečuje Porsche  Finance Group Slovakia.

www.skoda.sk

Plniť si svoje sny, to je

Vyberte si naše akčné 
modely vo výbave Extra

alebo Extra Plus. 
Škoda Kamiq Extra 

s cenovým zvýhodnením 
až do 3 000 eur.

horizontálna verzia 
logotypu

vertikálna verzia 
logotypu 

Názov spoločnosti
Adresa, PSČ, Mesto
www.website.sk

Kombinovaná spotreba a emisie CO2 automobilov Škoda Kamiq podľa cyklu WLTP: 5,4 – 6,0 l/100 km, 121 – 136 g/km. Uvedené informácie 
a fotografi e majú len informatívno -ilustračný charakter. Podrobnosti o ponuke, konečných cenách, špecifi kácii vám poskytne autorizovaný 
predajca značky Škoda. Značkové fi nancovanie zabezpečuje Porsche  Finance Group Slovakia.

www.skoda.sk

Plniť si svoje sny, to je

Vyberte si naše akčné 
modely vo výbave Extra

alebo Extra Plus. 
Škoda Kamiq Extra 

s cenovým zvýhodnením 
až do 3 000 eur.

horizontálna verzia 
logotypu

vertikálna verzia 
logotypu 

Názov spoločnosti
Adresa, PSČ, Mesto
www.website.sk

Kombinovaná spotreba a emisie CO2 automobilov Škoda Kamiq podľa cyklu WLTP: 5,4 – 6,0 l/100 km, 121 – 136 g/km. Uvedené informácie 
a fotografi e majú len informatívno -ilustračný charakter. Podrobnosti o ponuke, konečných cenách, špecifi kácii vám poskytne autorizovaný 
predajca značky Škoda. Značkové fi nancovanie zabezpečuje Porsche  Finance Group Slovakia.

www.skoda.sk

Plniť si svoje sny, to je

Vyberte si naše akčné 
modely vo výbave Extra

alebo Extra Plus. 
Škoda Kamiq Extra 

s cenovým zvýhodnením 
až do 3 000 eur.

horizontálna verzia 
logotypu

vertikálna verzia 
logotypu 

Názov spoločnosti
Adresa, PSČ, Mesto
www.website.sk

AUTOVES s.r.o. 
Duklianska 55, Spišská Nová Ves
Otváracie hodiny: 7:30 - 16:30
Tel.: 0903 645 111, 0911 645 111
www.autoves.sk


